Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech
za rok 2015

Vážení hasiči, vážení hosté,
     scházíme se dnes na výroční valné hromadě Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech, abychom společně zhodnotili rok 2015. 
Dříve než vás seznámím s činností sboru, žádám vás, abychom uctili památku našich členů zesnulých od poslední výroční valné hromady, a to pánů Václava Staňka a Václava Zábrše.

 Vážení hasiči, vážení hosté,
nyní vás ve stručnosti seznámím s činností sboru za letošní rok.
Lužanský sbor má k dnešnímu dni 140 členů, z toho 68 mužů, 43 žen a 29 mladých hasičů. Kromě toho navštěvovalo v průběhu roku přípravku 9 dětí. 
Výborové schůze probíhaly zpravidla jedenkrát v měsíci. K dnešnímu dni má výbor 12 členů.
     V lednu se ve zdejším kulturním domě konal tradiční hasičský bál, na kterém vyhrávala hudba HÁJENKA.   Zisk z hasičského bálu do pokladny činil 13.563 Kč.
Dne 21. února proběhlo v Želčanech školení vedoucích mládeže. Z našeho sboru se zúčastnili 4 zástupci našeho sboru.
Dne 14. března se konalo shromáždění delegátů okresu Plzeň – jih, na kterém bylo zvoleno nové vedení okresního sdružení a delegáti na V. sjezd hasičů, který proběhl v červenci v Pardubicích. Starostou ústředí hasičů Čech, Moravy a Slezska byl opětovně zvolen Karel Richter. Do orgánů okresního sdružení byli na další volební období zvoleni tito naši členové:
Josef Černý do funkce starosty okresního sdružení hasičů Plzeň - jih,
Václav Petrželka do funkce předsedy okresní kontrolní a revizní rady,
Josef Křen do funkce vedoucího aktivu zasloužilých hasičů,
Zbyněk Zábrš do funkce člena odborné rady mládeže.
Dne 22. března byla Obecním úřadem v Lužanech slavnostně otevřena naučná stezka „ Živé paměti krajiny Lužan.“ Při této akci zajistili členové našeho sboru pořadatelskou službu.
10. dubna se uskutečnil v obci sběr železného šrotu. Výtěžek ze sběru činil 7.239 Kč.
V měsíci dubnu rovněž proběhla brigáda v hasičské zbrojnici na úklid údržbu techniky a pravidelné školení řidičů výjezdové jednotky.
Dne 23. července v ranních hodinách se členové sboru společně s výjezdovou jednotkou obce, HZS Přeštice a dalšími jednotkami dobrovolných hasičů z okolních obcí účastnili likvidace požáru skládky v místě zvaném „Plajtojc jáma.“ Velitel zásahu pověřil naši jednotku zřízením čerpacího stanoviště u rybníka pro plnění hasičských cisteren dopravujících vodu k místu zásahu.
V srpnu proběhlo tradiční soustředění mladých hasičů v autokempu Valcha u Zavlekova, při kterém nechyběl celodenní výlet do Klatov, návštěva bazénu a diskotéka. Hlavní náplní soustředění byla příprava na nadcházející sezónu.
V měsíci září pořádal sbor pouťovou zábavu v nově zrekonstruovaném kulturním domě.
V říjnu proběhl na hřišti v Lužanech pod patronací našeho sboru závod požárnické všestrannosti pro kolektivy mladých hasičů okresu Plzeň – jih.
Závodu se zúčastnilo celkem 40 pětičlenných hlídek, z toho 18 hlídek mladších, 20 hlídek starších a dvě hlídky z SDH Lužany mimo soutěž.

Vážení hasiči, vážení hosté,
Nyní vás seznámím s činností našich nejmladších, a to přípravky a družstev žáků.
     Děti z přípravky pod vedením p. Petrželkové a Koukolíkové se v průběhu roku scházely na pravidelných schůzkách, kde si osvojovaly hasičské dovednosti.
Dne 30. 5. se přípravka rozjela na celostátní festival přípravek, který se konal na Domažlickém náměstí. Naše děti předvedly člunkovou štafetu a útok džberovou stříkačkou.
     Družstva mladších a starších žáků pod vedením Václava Petrželka, Pavla Vránka st. a Mirky Kalčíkové se začalo připravovat na jarní soutěže začátkem měsíce března.
Dne 21. 3. se konala halová soutěž v Oplotu pro mladé hasiče.
Mladší zde obsadili 14. místo, starší si odvezli zlatou medaili.
Další soutěží pro mladé hasiče byla ligová soutěž v Chlumu dne 25. dubna. Zde se účastnilo pouze družstvo starších, kterému se příliš nevedlo a skončilo až na 13. místě.
Další soutěží do ligy okresu byla akce Chouzovský rybník 10. května.
Mladší obsadili 9. místo, starší skončili na 5. místě.
Následující den se konala další ligová soutěž v Žákavé. Zde se účastnili opět pouze starší a po nepříliš vydařeném výkonu skončili na 10. místě.
     Nejvýznamnější soutěží mladých hasičů bylo bezesporu jarní kolo hry PLAMEN, které se uskutečnilo ve dnech 6. – 7. 6. v Nepomuku. Soutěž probíhala v sobotu pro kolektivy starších a to v disciplínách štafeta CTIF, útok CTIF, štafeta dvojic, štafeta 4x60m a požární útok. 
V neděli proběhla soutěž mladších kolektivů v disciplínách štafeta 4x60 m, štafeta dvojic a požární útok.
Mladším žákům se příliš nevedlo, ani podzimní kolo hry PLAMEN pro ně nedopadlo nejlépe, a tak předposlední, 11. místo, nebylo žádným překvapením. Lépe si vedli starší žáci, kteří si z Nepomuku odvezli 3 místo.
Přípravu na novou sezonu jsme začali již na zmíněném prázdninovém soustředění.
Na první soutěži sezony 2015 – 2016, závodu požárnické všestrannosti konaném v Lužanech se na mladší hasiče konečně usmálo štěstí a umístili se na třetím místě z 18 hlídek. Starší žáci skončili na pátém místě.
[bookmark: _GoBack]Dne 17. 10. proběhlo v Oplotu vyhlášení ligy mladých hasičů. V ročníku 2014 – 2015 se družstvo mladších umístilo na předposledním 11. místě. družstvo starších se umístilo na 5. místě. Za umístění obdrželi starší žáci věcnou cenu.
Do družstva starších žáků letos přestoupil Jiří Vránek.

     Družstva mužů a žen pod vedením Pavla Vránka st. absolvovala dne 16. 5. okrskovou soutěž mužů a žen v Příchovicích, která se konala u příležitosti 120. výročí založení sboru. Obě družstva dětí, mladší i starší, zde předvedly ukázku požárního útoku.
Muži se v disciplínách jednotlivci a požární útok umístili na celkovém 3. místě z pěti družstev, ženy jako jediné účastnice ve své kategorii zvítězily.
V červenci jsme se s družstvy dospělých vydali do Červeného Poříčí na tradiční soutěž v klasickém požárním útoku. Tentokrát pořadatel pozměnil pravidla soutěže. Každý ze závodníků si vylosoval soutěžní číslo v družstvu a na seznámení s prací konkrétního čísla měl 5 minut. po zajímavých ukázkách klasických požárních útoků se obě naše družstva shodně umístila ve svých kategoriích na 4. místech.

Stav financí k dnešnímu dni je následující:
- vklad u ČSOB 15.000 Kč;
- běžný účet u poštovní spořitelny 32.119 Kč;    
- pokladní hotovost 10.081 Kč.
 Celkem finance sboru činí 57.200 Kč.   

Nejdůležitější položky pokladny v letošním roce:
výdaje na výroční valnou hromadu 2014 7.923 Kč;
zisk z hasičského bálu 13.563 Kč;
ztráta z pouťové zábavy 350 Kč;
výběr členských příspěvků 14.300 Kč, odvod členských příspěvků včetně úhrady členských příspěvků za cvičící členy ml. 18 let 14.200 Kč, zůstatek členských příspěvků v pokladně sboru 100 Kč;
příspěvek obecního úřadu na činnost sboru 6.000 Kč;
za kapesné a startovné soutěže zaplaceno 4.710 Kč;
zaplaceno 1.467 Kč za dárkové balíčky a blahopřání; 
zaplaceno 3.073 Kč pohřebné;
příspěvek na soustředění mladých hasičů 2.108 Kč;
příspěvek na den dětí 1.016 Kč;
příjem ze sběru železného šrotu 7.259 Kč; 
dar od firmy STABO Petr Bouda 2.000 Kč.

Vážení hasiči, vážení hosté,
     Na závěr mi dovolte poděkovat za spolupráci Obecnímu úřadu v Lužanech, všem aktivním členům sboru, ochotnickému kroužku Lužany a Tělovýchovné jednotě Sokol Lužany.
Rovněž bych chtěl poděkovat rodičům mladých hasičů za pomoc při přípravě branného závodu v Lužanech.
     Přeji všem hodně zdraví a pohody o vánočních svátcích a v celém roce 2016.
                             
