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Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech za rok 2009

Vážení hasiči, vážení hosté,

     dříve, než přistoupím ke zprávě o činnosti, žádám vás, abychom povstáním a minutou ticha uctili památku našeho zesnulého člena 

p. Františka Pěchoučka.

Vážení hasiči, vážení hosté,

     scházíme se dnes na výroční valné hromadě, abychom společně zhodnotili rok 2009. Dovolte mi, abych Vás v krátkosti seznámil s nejdůležitějšími událostmi letošního roku.

     Mezi nejvýznamnější hasičské akce letošního roku patří konání mezinárodní hasičské olympiády v Ostravě za účasti více než 3 000 závodníků z 28 států. V letošním roce byly jednotkám dobrovolných hasičů JPO5 předány bezplatně zásahové obleky od Generálního ředitelství Hasičského záchranného sboru. Tato akce byla financována ze státního rozpočtu.     

     V měsíci březnu proběhl v Lužanech I. hasičský bál okresního sdružení hasičů Plzeň – jih.

V letošním roce proběhnou ve sborech volby nových výborů, zároveň budou zvoleni zástupci sborů na shromáždění delegátů SDH okresu Plzeň – jih, které proběhne 13. března 2010 ve Spáleném Poříčí. Čtvrtý sjezd sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska proběhne v Ostravě ve dnech 3 – 4. července 2010.     

     V letošním roce byla rovněž podepsána smlouva o pronájmu části Chotěšovského kláštera, kde vznikne Hasičské muzeum Krajského sdružení hasičů Plzeňského kraje.

Vážení hasiči, vážení hosté,

Nyní vás seznámím s důležitými událostmi v našem sboru.

Sbor má k dnešnímu dni 159 členů, z toho 81 mužů, 37 žen a 41   mladých hasičů. Kromě toho navštěvuje v současné době přípravku 10 dětí. 

Výborové schůze probíhaly pravidelně jedenkrát v měsíci.

23. ledna se ve zdejším kulturním domě konal tradiční hasičský bál s hudbou SKALANKOU. Výtěžek z bálu činil 14.982 Kč.

     Koncem března proběhla jarní brigáda na úklid hasičské zbrojnice.

Od tradičního sběru železného šrotu jsme letos upustili z důvodu nízké výkupní ceny železa.

     Ve dnech 17. - 19. dubna se rodiče a někteří starší žáci zúčastnili Rallye Šumava a prováděli zde výběrčí službu. Získané peníze byly jako každoročně použity na financování letního soustředění a dalších aktivit družstva mladých hasičů. 

Dne 7. června jsme ve spolupráci s ochotníky zorganizovali dětský den na téma česká řemesla. Akce proběhla na fotbalovém hřišti za hojné účasti dětí, v režii hasičů a ochotnického kroužku, za materiální a finanční pomoci obecního úřadu, SOKOLa Lužany a Nadace J., M. a Z. Hlávkových. Dětský den se i přes počáteční nepřízeň počasí vydařil.

V měsíci září pořádal sbor tradiční pouťovou zábavu.

     Vedoucí mládeže se pravidelně zúčastňují jarního a podzimního školení vedoucích mládeže. Účast vedoucích mládeže na jarním a podzimním školení je důležitá nejen k získávání informací o soutěžích, ale je také důležitým kritériem při rozdělování dotací z okresního sdružení. 

V říjnu proběhla podzimní brigáda ve zbrojnici. V rámci brigády byly svezeny hasičské sportovní překážky a proveden úklid ve zbrojnici. V hasičské zbrojnici byla zlikvidována elektrická akumulační kamna a nahrazena kamny na tuhá paliva. Jako každoročně byla zabezpečena hasičská technika před nastávajícím zimním obdobím.

Každoročně mladí hasiči vyrazili na jaře a na podzim na dva pěší výlety a o prázdninách proběhlo opět letní soustředění mladých hasičů v autokempu Valcha u Zavlekova.

Vážení hasiči, vážení hosté,

nyní vás seznámím s činností našich družstev v letošním roce.

Družstvo přípravky se pravidelně scházelo od jara pod vedením p. Petrželkové a Lešetické. Schůzky probíhaly v hasičské zbrojnici a na hřišti.

Celkem docházelo ať už pravidelně, nebo příležitostně 15 dětí. 
Formou her se děti seznamují s prací hasičů. Na okrskové soutěži ve Skočicích, pořádané v rámci oslav 105. výročí založení SDH Skočice, předvedly děti z přípravky požární útok. V přípravce začala jako instruktorka mládeže pracovat Eva Hánová. Pět dětí z přípravky přešlo na podzim do družstva mladších žáků.

     Družstvo mladších žáků pod vedením Václava Petrželky ml. a Jany Týrové začalo s nácviky již v měsíci březnu a to v areálu bývalé šlechtitelské stanice. Zde jsou k trénování ideální podmínky zejména pro nácvik běžeckých disciplín. Tyto prostory hojně využíváme zejména před jarními soutěžemi, a to s laskavým svolením Hlávkovy nadace. 

     Koncem května proběhlo ve Štěnovickém Borku jarní kolo hry PLAMEN. Mladší žáci startovali do jarního kola vítězstvím z loňského podzimního branného závodu v Lužanech. K 1. místu z branného závodu přidali ještě dobré 2. místo v disciplínách štafeta dvojic, štafeta 4 x 60 m a 3. místo na požárním útoku. Nakonec se již čtvrtý rok za sebou umístili na druhém místě v okrese ze sedmi startujících družstev. Stejně jako přípravka družstvo mladších žáků předvedlo ukázku požárního útoku na soutěži ve Skočicích. Po doplnění o 5 dětí z přípravky a přijetí dvou nových členů má družstvo mladších žáků v současné době 16 členů. O prázdninách začalo nacvičování na podzimní kolo hry PLAMEN 2009 – 2010. Po intenzivní a důkladné přípravě nastoupily 3 hlídky na start branného závodu ve Dnešicích 3. října. Ze zúčastněných 7 hlídek jsme vybojovali 1. a 2. místo. 3. hlídka  složená převážně z nováčků - přípravkářů skončila poslední, ale splnila stanovený úkol – absolvovat branný závod, nasbírat cenné zkušenosti a vrátit se do cíle. Poslední soutěží byly Blovice. Zde naši mladší žáci obsadili 8. místo z 28 soutěžících hlídek, převážně starších žáků. Do družstva starších žáků po ukončení jarního kola přestoupila Anna Hrabíková.

     První nácviky starších žáků na jarní soutěže se uskutečnily od 13. 3. v hasičské zbrojnici. Příprava směřovala k soutěži konané 21. 3. v Oplotě. Tato soutěž se započítává do ligy okresu a naše hlídky obsadily 6., 7. a 9. místo. Další soutěž do ligy se uskutečnila 25. 4. v Sedleci, kde jsme obsadili 5., 21. a 27. místo. V další fázi přípravy jsme se zaměřili na požární útok, který v následujících soutěžích ovlivnil výsledky do ligy okresu. V tomto období nám chodilo na nácviky průměrně 16 dětí a tak jsme se rozhodli, že pro zbytek jarních soutěží vytvoříme dvě družstva. 16. května se konala soutěž v požárním útoku v Žákavé, kde naše první družstvo obsadilo 2. místo časem 18.86 vt. Tento čas je naším nejlepším za posledních 10 let. 2. družstvo skončilo na 8. místě časem 23,64. Ve dnech 30. – 31. 5. se konalo okresní kolo hry PLAMEN ve Štěnovickém Borku. Ve štafetě CTIF jsme obsadili 2. místo, útoku CTIF také 2. místo a pak následovala osudová štafeta 4 x 60 m. První běh se vůbec nepovedl, obsadil až 9. místo a druhý rozběh byl diskvalifikován, ve štafetě dvojic po drobných chybách jsme byli čtvrtí. Naší záchranou byl požární útok, který jsme vyhráli tím jsme v celkovém pořadí obsadili 2. místo. Naše druhé družstvo po střídavých výkonech obsadilo celkové osmé místo. Poslední soutěž do ligy se konala 20. června opět ve Štěnovickém Borku. Soutěžilo se v požárním útoku. Naše první družstvo obsadilo 2. místo časem 17,70 a druhé družstvo 4. místo časem 23,60. Tímto výsledkem jsme si upevnili celkové vítězství v lize okresu pro rok 2008 – 2009. Druhé družstvo obsadilo v lize 9. místo. Všem dětem patří za vzornou reprezentaci obce a sboru obrovský dík a uznání. Po jarním kole v družstvu starších žáků skončili Robert Hlous, Zuzana Šinková, Kristýna Poslíková, Štěpánka Vansačová a Martina Kapounová. Poslední soutěží ve Štěnovickém Borku ukončil činnost vedoucího družstva starších žáků Pavel Vránek st. 

     S novým vedoucím Zbyňkem Zábršem začali starší žáci s přípravou na branný závod již na soustředění v kempu Valcha. Branný závod proběhl dne 3. října ve Dnešicích a do té doby se žáci scházeli každý pátek, aby doladili formu a nezapomněli znalosti nabyté na letním soustředění. Naše 2 hlídky si na branném závodě vybojovaly 1. a 13. místo. Proto postupujeme jak do ligy mladých hasičů, tak i do hry Plamen z prvního místa. Po tomto závodě se i nadále žáci scházeli každý pátek a započali s přípravou na soutěž mladých hasičů, která se konala dne 24. října v Blovicích, kde bylo třeba obhájit titul z loňské sezóny a odvézt zpět putovní pohár, který jsme vezli s sebou. Při velké konkurenci a počtu 28 hlídek na startu, 1. hlídka v této soutěži zvítězila a druhá hlídka po menším zaváhání obsadila 18. místo. 

   Tímto závodem končí podzimní část a je třeba pochválit všechny starší žáky, s jakou vůlí, nasazením a srdcem, reprezentují naše sdružení, naši obec. Za odměnu vyrazili žáci dne 17. listopadu na bowling do Přetína, kam je pozval dosavadní vedoucí za výborné výsledky, kterých prozatím dosáhli.

   Do jarní části hry Plamen postupují jak starší, tak mladší žáci z 1. místa. Věřme, že to bude dobrou motivací pro získání co nejlepšího umístění v jarním kole, které se příští rok bude po více než čtvrtstoletí konat v Lužanech. 

   Družstvo dorostenek v letošním roce necvičilo ani nesoutěžilo z důvodu dlouhodobé nemoci jedné členky z nechuti některých členek dále pokračovat. I přes to je třeba poděkovat dorostenkám: Evě Hánové, Andree Francové, Kristýně Poslíkové a Elišce Havránkové, které v kategorii dorostu končí a doufejme, že se zapojí do činnosti mezi ženami.

     Družstva mužů a žen absolvovala okrskovou soutěž ve Skočicích dne 20. června. Soutěžilo se v disciplínách závod 100 m překážek a požární útok. Ženy obsadily v této soutěži druhé místo za ženami z Příchovic, muži zvítězili z pěti zúčastněných družstev a z této soutěže si odvezli putovní pohár za nejlepší požární útok. Další soutěží družstva mužů byl pohár starosty obce v Červeném Poříčí. V této soutěži v klasickém útoku se nám příliš nedařilo a obsadili jsme 6. místo.

Při inventuře majetku sboru bylo letos vyřazeno 5ks gumových bot, do majetku zařazena 1 hadice C. 

Finanční situace SDH Lužany je následující:

Hotovost 4.808 Kč, vklad u ČSOB 15.000 Kč, běžný účet 29.841Kč, celkem činí finance sboru 49.649 Kč. 

Největší příjmy a výdaje, které od minulé valné hromady prošly  pokladnou:

- Za valnou hromadu 2008 zaplaceno 9.151 Kč;

- hasičský bál - příjmy 32.566 Kč, výdaje 17.584 Kč, zisk 14.982 Kč;

- pouťová zábava - příjmy 8.610 Kč, výdaje 6.400 Kč, zisk 2.910 Kč;

 - členské příspěvky  - vybráno 9.600 Kč, odvedeno 7.750 Kč. 

Ostatní příjmy

- dotace od okresního sdružení hasičů 3.520 Kč;

- příjem z pronájmu ubytovacího zařízení v ATC Valcha 1.790 Kč; 

- sponzorské dary celkem 7.000 Kč;

Ostatní výdaje 

- startovné a kapesné na soutěžích 9.030 Kč;

- soustředění mladých hasičů 7.645 Kč;

- pohřebné a dárkové balíčky členům 4.212 Kč;

- příspěvek na dětský den 1.000 Kč;

- příspěvek na povodňové konto 1.000 Kč;

- příspěvek na sekačku pro SDH Skočice  2.000,-Kč.

S požárním vozidlem AVIA bylo od poslední výroční valné hromady ujeto 629 km.

          Z rozpočtu obce Lužany byl hrazen provoz a údržba hasičského zařízení, zejména úhrada elektrické energie v hasičské zbrojnici, dále nákup pohonných hmot, oprava a údržba požárního vozidla, nákup hasičského materiálu a v neposlední řadě i finanční podpora činnosti mladých hasičů. 

Vážení hasiči, vážení hosté,

     Na dnešní výroční valné hromadě si zvolíte nové členy výboru pro nastávající čtyřleté období. Dovolte mi, abych dosavadnímu výboru poděkoval za vykonanou práci.

     Na závěr mi dovolte poděkovat za spolupráci všem aktivním členům sboru, Ochotnickému kroužku, Tělovýchovné jednotě Sokol Lužany, Hlávkově nadaci a Obecnímu úřadu v Lužanech. 

     Přeji všem hodně zdraví a pohody o vánočních svátcích a v celém příštím roce 2010. 

