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Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech za rok 2011

Vážení hasiči, vážení hosté,

     dříve než vás seznámím se zprávou o činnosti, žádám vás, abychom povstáním a minutou ticha uctili památku našeho zesnulého člena, zasloužilého hasiče  p. Karla Budka.

Vážení hasiči, vážení hosté,

     scházíme se dnes na výroční valné hromadě, abychom společně zhodnotili rok 2011. Dovolte mi, abych Vás v krátkosti seznámil s nejdůležitějšími událostmi letošního roku.

     V letošním roce vstoupilo do sboru 12 nových členů, 2 členové ukončili členství. Sbor má k dnešnímu dni 163 členů, z toho 80 mužů, 42 žen a 41 mladých hasičů. Kromě toho navštěvovalo v průběhu roku přípravku 12 dětí. 

Výborové schůze probíhaly zpravidla jedenkrát v měsíci.

     V lednu se ve zdejším kulturním domě konal tradiční hasičský bál, na kterém vyhrávala hudba SKALANKA.   

V březnu proběhl v Lužanech 3. okresní hasičský bál. Tuto akci náš sbor pořadatelsky zajišťoval a připravil rovněž tombolu. Protože se až na malé výjimky okresní hasičský bál nesetkal s pochopením a hlavně podporou sborů v okrese, výkonný výbor okresního sdružení hasičů Plzeň – jih se rozhodl, že další okresní bál se již konat nebude.

Rovněž v březnu proběhlo školení řidičů požárního vozidla, dále jarní brigáda na úklid hasičské zbrojnice a členové výjezdového družstva provedli pálení větví. Kromě toho proběhl i okrskový velitelský den.

 Dne 8. dubna se rodiče a někteří starší žáci zúčastnili jako spolupořadatelé Rallye Šumava a prováděli zde výběrčí službu. Získané peníze byly jako každoročně použity na financování letního soustředění a dalších aktivit družstva mladých hasičů.

V květnu proběhlo v hasičské zbrojnici  školení výjezdového družstva.

     Dne 29. května jsme se ve spolupráci s ochotníky podíleli na organizaci pohádkového dětského dne. Akce proběhla na fotbalovém hřišti, ve spolupráci hasičů, ochotnického kroužku, za materiální a finanční pomoci Obecního úřadu Lužany a SOKOLa Lužany. Dětský den se opět těšil velkému zájmu dětí a počasí nám tentokrát přálo.

      O týden později, 4. června proběhlo ve Spáleném Poříčí okresní kolo hry PLAMEN.

Vedoucí družstev mládeže se pravidelně zúčastňují jarního a podzimního školení vedoucích mládeže.

     O prázdninách proběhlo opět letní soustředění mladých hasičů v autokempu Valcha u Zavlekova.

     V měsíci září pořádal sbor tradiční pouťovou zábavu.

     V říjnu proběhla podzimní brigáda ve zbrojnici. V rámci brigády byly svezeny hasičské sportovní překážky a proveden úklid ve zbrojnici. 

     Poslední říjnový týden se v Lužanech uskutečnilo setkání zasloužilých hasičů Plzeňského kraje za účasti významných hostů a bezmála 60 zasloužilých hasičů.

     V listopadu uskutečnili členové výjezdového družstva společně se sborem Dlouhá Louka námětové cvičení za účasti 17 členů z obou sborů.

     Jako každoročně byla zabezpečena hasičská technika před nastávajícím zimním obdobím.

 Vážení hasiči, vážení hosté,

nyní vás seznámím s činností našich družstev.

    Jarní část hry PLAMEN začala školením vedoucích mládeže v Žákavé. V současné době má náš sbor 6 kvalifikovaných vedoucích mládeže. 

     Na pravidelné nácviky přípravky pod vedením p. Věry Petrželkové a p. Václavy Lešetické docházelo během roku 12 dětí. Hlavní náplní práce s dětmi z přípravky je výuka a nácvik hasičských dovedností, různé soutěže a hry. Kromě toho děti z přípravky nacvičily a úspěšně předvedly ukázku požárního útoku v červenci na soutěži v Červeném Poříčí. 

     Družstvo mladších žáků pod vedením p. Václava Petrželky a p. Jany Týrové začalo s přípravou na jarní část sezóny 2010/2011 již v měsíci březnu. V areálu bývalé šlechtitelské stanice probíhaly se svolením majitele objektu nácviky štafety požárních dvojic a štafety 4 x 60 m, což jsou disciplíny jarní části hry PLAMEN. Nácviky požárního útoku probíhaly v hasičském areálu ve Skočicích. Zde bych rád poděkoval hasičům ze Skočic za vstřícný přístup a poskytnutí materiální pomoci. První naší soutěží byla okrsková soutěž ve Skočicích. Zde ukázku požárního útoku předvedla obě družstva mladších žáků. Poté jsme již intenzivně dokončovali přípravu na jarní kolo hry PLAMEN, kterou letos pořádal Sbor dobrovolných hasičů ve Spáleném Poříčí. Po podzimním závodu požárnické všestrannosti jsme skončili na druhém místě a po výsledcích jednotlivých disciplin štafeta 4 x 60 m 1. místo, štafeta dvojic 3. místo a požární útok 2. místo jsme skončili na druhém místě za domácími závodníky. Družstvo B skončilo na posledním, 7. místě. Na soutěži ve Štěnovickém Borku jsme s našimi družstvy obsadili 2. a 8. místo. 

Závod požárnické všestrannosti, konaný v Oplotě, se tentokrát vydařil všem soutěžícím hlídkám a obsadili jsme 1., 2. a 5. místo z deseti hlídek. Na poslední soutěži podzimní části v Blovicích se nám rovněž dařilo a obsadili jsme se svými hlídkami 2., 8. a 14. místo

    Po jarní části soutěže přestoupili do družstva starších Aizner Adam, Hrádková Václava, Klinerová Lucie a Lešetický Josef. Těmto závodníkům patří poděkování za vzornou reprezentaci družstva mladších i sboru a přání hodně sportovních úspěchů v družstvu starších.

    

     Družstvo starších žáků pod vedením Zbyňka Zábrše začalo s přípravou na začátku března. Trénovalo na hasičskou ligu a také na jarní část hry Plamen. 

   Již z podzimní části mělo družstvo pěkné výsledky, jak pro vstup do ligy, tak do soutěže Plamen. Z podzimního branného závodu, který se konal v Žákavé, si družstvo přivezlo 1. místo a na soutěži mladých hasičů, která se konala v Blovicích, se umístilo na místě druhém z 25 hlídek.

   Po novém roce přestali na nácviky docházet Šašek, Szlachta a Bezděk. Dne 26. 3. 2011 se konala soutěž ml. hasičů v Oplotě. Zde družstvo při velké konkurenci a počtu 25 hlídek skončilo na 3. místě. 7. 5. 2011 se konala soutěž ml. hasičů v Chlumu, které se ale družstvo nezúčastnilo, protože byl ve stejný den fotbalové utkání starších žáků TJ Sokola Lužany.

 14. 5. 2011 se družstvo přesunulo na soutěž do Žákavé, kde soutěžilo v požárním útoku. Bohužel se zde ani jeden pokus nepovedl a odváží si 6. místo. 

   Jarní kolo hry Plamen se konalo ve Spáleném Poříčí. Ti se mohli řádně připravit na domácí půdě a vrátili nám tak porážku z předešlého roku, kdy jsme na naší půdě zvítězili a Spálené Poříčí skončilo druhé. I tak si odtud odvážíme krásné 2. místo.

   Ve Štěnovickém Borku se až tak nedařilo. Za deštivého i bouřlivého počasí a po zrušení druhých pokusů v PÚ obsadilo družstvo 5. místo. Touto soutěží byla ukončena liga ml. hasičů. Družstvo v ní obsadilo celkově 2. místo za družstvem ze Sedlce. 

     8. října proběhl ZPV v Oplotě, kde družstvo obsadilo 2. místo. Z tradiční soutěž mladých hasičů v Blovicích , která proběhla 22. října a za účasti 24 hlídek, družstvo starších žáků odváží opět 2. místo. Touto soutěží byla i ukončena podzimní část.

   Za dosavadní činnost u st. žáků je třeba poděkovat Janu Šaškovi, Jaroslavu Szlachtovi, Kateřině Kapounové a Janu Křenovi a popřát jim do další činnosti v dorostu alespoň takové úspěchy, jakých dosahovali v žácích.

     Koncem srpna se mladí hasiči opět rozjeli na Valchu k letnímu soustředění mladých hasičů. Letošní soustředění proběhlo v klidné a pohodové atmosféře. Kromě výletu do Horažďovic do bazénu, zbrojnice hasičského záchranného sboru a do Zahrádky v Nalžovských Horách, na který jsme měli najatý autobus, jsme se spíše věnovali nácviku na podzimní branný závod a hlavně koupání v rybníce, neboť vedra byla opravdu nesnesitelná a na pěší výlety jsme neměli ani pomyšlení. Vzhledem k deštivému počasí, které nás provázelo prakticky celé jaro a léto, jsme měli o osud soustředění oprávněné obavy. Opak byl však pravdou a snad poprvé v historii soustředění jsme prakticky nezmokli a to ani při balení stanů. Znalosti nabyté na soustředění jsme perfektně zúročili v podzimním závodu požárnické všestrannosti, který se konal 8. října v Oplotě. Tři hlídky mladších obsadily 1., 2. a 5. příčku z 10 hlídek, starší skončili na 2. a 13. místě z 24 hlídek. 

     Dorostenky začaly nácviky na okresní kolo v požárním sportu začátkem dubna. Pravidelně se scházelo 5 děvčat. Pro malý zájem jsme museli povolat několik žen z našeho sboru na výpomoc. Soutěž se konala 14. května v Přešticích. Přes všechny problémy se sestavováním družstva jsme nakonec obsadili 3. místo. V sobotu 28. května se naše družstvo zúčastnilo okrskové soutěže ve Skočicích, kde dorostenky obsadily 2. místo. 16. července se uskutečnila soutěž v Červeném Poříčí, kde naše družstvo v kategorii ženy obsadilo 2. místo 

     V květnu proběhla tradiční okrsková soutěž v požárním sportu mužů a žen ve Skočicích. Lužanský sbor na soutěž vyslal družstvo mužů a dvě družstva žen. Muži tentokrát skončili druzí po chybě na požárním útoku, ženy B, tedy dříve narozené, porazily své mladší kolegyně lepším požárním útokem. Tři družstva našich žáků předvedla ukázku požárního útoku. 

Tradiční soutěž v Červeném Poříčí pro nás tentokrát dopadla lépe než minule. Zde soutěžila družstva mužů, žen a svou ukázku předvedlo družstvo Lužanské přípravky. Muži tentokrát skončili na 4. místě z devíti účastníků, ženy obsadily již zmiňované 2. místo ze tří družstev.

6. prosince byla provedena revize pokladny. K dnešnímu je finanční situace sboru následující: běžný účet u Poštovní spořitelny 49.461 Kč, vkladový list u ČSOB 15.000 Kč, pokladna 4.999 Kč, celkem 69.460 Kč.

Nejvýznamnější příjmy v letošním roce jsou:               
Hasičský bál                                  29.668
Pouťová zábava                             10.100 
Členské příspěvky                           9.600
Dotace                                             5.504
Pronájem kempu Valcha                    560
Největší výdaje letošního roku:           
Valná hromada                                                    11.210
Hasičský bál                                                        17.359 
Pouťová zábava                                                     7.700
Odvod čl.příspěvků                                               7.750
Startovné a kapesné na soutěžích                          7.090
Nákup materiálu                                                    7.100
Soustředění ml.hasičů                                            4.999
Dárkové balíčky a pohřebné                                  2.934
Příspěvek na Den dětí                                            1.000
Zisk z hasičského bálu činil  12.309 Kč

Zisk z pouťové zábavy činil 2.400 Kč

Sbor letos hospodařil se schodkem 11.710 Kč.            
S požárním vozidlem AVIA bylo od poslední výroční valné hromady ujeto 589 km.

          Z rozpočtu Obce Lužany byl hrazen provoz a údržba hasičského zařízení, zejména úhrada elektrické energie v hasičské zbrojnici, dále nákup pohonných hmot, oprava a údržba požárního vozidla, nákup hasičského materiálu a v neposlední řadě i finanční podpora činnosti mladých hasičů v celkové výši 68.455 Kč. Z rozpočtu obce bylo rovněž sboru zakoupeno 12 vycházkových uniforem. V letošním roce bylo započato s plynofikací hasičské zbrojnice. 

Vážení hasiči, vážení hosté,

Na dnešní výroční valné hromadě čeká naši členskou základnu důležitý krok, a to odsouhlasit zvýšení členských příspěvků od roku 2012. 

Povinnost vyššího odvodu členských příspěvků na okresní sdružení vyplývá z rozhodnutí Shromáždění představitelů SDH okresu Plzeň – jih, které se rozhodlo od roku 2012 navýšit odvody ze stávajících 50 na 100 Kč. Náš sbor doposud vybíral 80 Kč, 30 Kč zůstávalo v pokladně sboru. Výbor sboru dobrovolných hasičů navrhuje výroční valné hromadě schválit členské příspěvky na člena ve výši 130 Kč. Vzhledem k tomu, že s touto skutečností jste již byli předem seznámeni prostřednictvím Lužanského občasníku, žádám Vás, abyste při hlasování o zvýšení příspěvků pečlivě zvážili předložený návrh a k hlasování o zvýšení příspěvků přistoupili zodpovědně.

     Na závěr mi dovolte poděkovat za spolupráci všem aktivním členům sboru, ochotnickému kroužku Lužany, Tělovýchovné jednotě Sokol Lužany, Nadaci Josefa, Marie a Zdeňky Hlávkových, Sboru dobrovolných hasičů Skočice a Obecnímu úřadu v Lužanech. 

     Přeji všem hodně zdraví a pohody o vánočních svátcích a v celém roce 2012. 

