2

Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech
za rok 2019

Vážení hasiči, vážení hosté,
     scházíme se dnes na valné hromadě Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech, abychom společně zhodnotili rok 2019. 
Dříve než vás seznámím s činností sboru, žádám vás, abychom minutou ticha uctili památku našich zesnulých, kterými jsou p. František Sedláček a Josef Šalom čp. 149. 

Vážení hasiči, vážení hosté,
nyní vás podrobněji seznámím s činností našeho sboru za rok 2019.
Lužanský sbor má k dnešnímu dni 105 členů, a to 67 mužů, 38 žen a 14 mladých hasičů. 
Výborové schůze probíhaly zpravidla jedenkrát v měsíci. K dnešnímu dni má výbor 12 členů.

Dne 18. ledna proběhl tradiční hasičský bál, na kterém nám hrála dechová hudba SKALANKA. Akce byla tradičně velmi zdařilá a věřím, že se vám hasičský bál líbil. Kromě kulturního zážitku přinesl hasičům do pokladny částku téměř 14.000 Kč.

Dne 30. března provedli hasiči pálení větví na místě zvaném „Plajtojc jáma“, které dosud sloužilo jako úložiště bioodpadu
V dubnu uskutečnili hasiči sběr železného šrotu v obci. Finanční přínos do pokladny sboru z těchto dvou akcí činil 16.575 Kč.

6. 4. proběhl v Přešticích okrskový velitelský den.

Velmi náročný byl pro lužanské hasiče 25. květen letošního roku. V dopoledních hodinách jsme spolupořádali ligovou soutěž jednotlivců pro mladé hasiče v Přešticích. Naším úkolem bylo zabezpečení občerstvení pro soutěžící, dále příprava běžeckých drah a technická četa. Na zabezpečení soutěže se podílelo 12 členů a členek. Ihned po vyhlášení výsledků jsme se přesunuli do Skočic, kde místní hasiči u příležitosti 115. výročí založení SDH Skočice uspořádali okrskovou soutěž. Ve Skočicích naše děti předvedly zdařilou ukázku požárního útoku.

Ve dnech 14. a 15. června jsme uspořádali v hasičském areálu v Zálesí na  výjezdní školení výjezdové jednotky obce a členů SDH, jehož náplní byla prověrka technického stavu svěřených prostředků a techniky. 

Tradiční letní soustředění mladých hasičů proběhlo letos v srpnu v ATC Valcha. 
Dne 7. 9. členové našeho sboru zajistili pořadatelskou službu při svěcení kaple v Zeleném.

Dne 14. 9. 2019 uspořádali hasiči tradiční pouťovou zábavu

Dne 1. 10. provedli hasiči naložení železného šrotu do kontejneru v obecním sběrném dvoře.

Dne 26. 11. jsme se zúčastnili taktického cvičení jednotek dobrovolných hasičů Borovy, Lužany, Malinec, Přeštice a HZS Přeštice.

Nyní krátce o činnosti našeho žákovského družstva.
Družstvo začalo soutěžní rok v počtu 7 členů. 
První jarní soutěží bývá tradiční halová soutěž v Oplotu. Letos se uskutečnila 23. 3. 2018. Naši závodníci se na tuto soutěž vydali, ale příliš se nám nedařilo a skončili jsme až na 24. místě z 35. přítomných hlídek. Zkrátka dělat chyby se nevyplácí.
V květnu jsme absolvovali soutěž jednotlivců v běhu na 60 m překážek na stadionu v Přešticích. Za naše družstvo startovaly 3 žačky s následujícími výsledky:

Michaela Chocová 15,27 s – 5. místo,
Barbora Kozinová 17,65 s – 14. místo,
Aneta Rymusová 19,90 s – 23. místo.
Týž den jsme se ještě přesunuli do Skočic na okrskovou soutěž, kde jsme předvedli zdařilou ukázku požárního útoku.

Ve dnech 20. – 23. 8. 2019 proběhlo v autokempu Valcha tradiční soustředění mladých hasičů, kde se mladí hasiči začali připravovat na závod požárnické všestrannosti. Kromě přípravy na podzimní kolo hry PLAMEN jsme si užili konec prázdnin výlety, večerními táboráky a samozřejmě deštěm, který nás tentokrát potrápil hned na začátku soustředění.
Nácvik na podzimní závod požárnické všestrannosti pokračoval měsíci září, kdy jsme se každý týden pravidelně scházeli.
Závod se tentokrát konal 5. října v Radochovech. Na poměrně náročné trati jsme nakonec skončili až na 23. místě z 33 hlídek. Rovněž na disciplíně štafeta dvojic se nám příliš nedařilo a skončili jsme na 18. místě z 20 zúčastněných sborů. Toto nepříliš dobré umístění ve dvou disciplínách hry PLAMEN nám prakticky zavírá cestu za lepším výsledkem v jarním kole.
Do podzimního kola je v družstvu pouze 5 závodníků, svoji kariéru v družstvu žáků ukončili Michaela Chocová a Jiří Vránek, kterým za reprezentaci družstva a sboru děkujeme.

Družstvo mužů a žen si letos zajelo na okrskovou soutěž do Skočic dne 25. 5. 2019. Muži po náročném klání obhájili loňské prvenství, a  jen díky poruše na našem stroji neobhájili pohár za nejlepší útok. Ženy tentokrát přenechaly prvenství závodnicím z Kucín, když kvůli výše jmenovanému problému se strojem nedokončily požární útok.
V současné době je již soutěžní stroj v odborné firmě, která se postará o opravu. V letošním roce jsme si u této firmy nechali opravit zásahový stroj a s výsledkem opravy jsme byli spokojeni.
[bookmark: _GoBack]Dne 28. 11. 2019 proběhla revize pokladny a kontrola hospodaření. 
Stav financí sboru je následující:
- vklad u ČSOB 15.058,78 Kč;
- běžný účet u poštovní spořitelny 65.004,55 Kč;    
- pokladní hotovost 33.377 Kč.
 Celkem finance sboru činí 113.440,33 Kč.   
Nejdůležitější položky pokladny jsou:
výdaje na valnou hromadu 2018  5.921 Kč;
zisk z hasičského bálu 13.918 Kč;
zisk z pouťové zábavy 800 Kč;
výběr členských příspěvků 15.800 Kč – po odvodu příspěvků na okresní sdružení hasičů a úhradě členských příspěvků za cvičící mladé hasiče zůstává v pokladně sboru 3.900 Kč;
za kapesné a startovné soutěže zaplaceno 1.164 Kč;
za dárkové balíčky a pohřebné zaplaceno 3.230 Kč 
příspěvek na den dětí zaplaceno 879 Kč;
dar od firmy STABO Petr Bouda 2.000 Kč;
za sběr železného šrotu a pálení větví na skládce 16.575 Kč;
za nákup hasičského materiálu zaplaceno 2.683 Kč.
    V letošním roce se náš sbor prvně zapojil do akce „Recyklujte s hasiči“ s firmou ELEKTROWIN, která se zabývá ekologickou likvidací elektroodpadu a elektro spotřebičů. Za odevzdání elektroodpadu k likvidaci jsme letos obdrželi částku 4.634 Kč.

Vážení hasiči, vážení hosté,
Protože letos končí pětileté volební období a dnes si na valné hromadě zvolíme výbor nový, chtěl bych všem členům výboru a aktivním členům sboru poděkovat za vykonanou práci a nově zvoleným funkcionářům popřát hodně zdaru do další práce.
     Na závěr mi dovolte poděkovat za spolupráci Obecnímu úřadu v Lužanech, všem aktivním členům sboru, Ochotnickému kroužku Lužany a Tělovýchovné jednotě Sokol Lužany.

     Přeji všem hodně zdraví a pohody o vánočních svátcích a v celém roce 2020.
            
