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Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech

za rok 2014

Vážení hasiči, vážení hosté,

     scházíme se dnes na výroční valné hromadě Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech, abychom společně zhodnotili rok 2014. 

Dříve než vás seznámím s činností sboru za rok 2014, žádám vás, abychom uctili památku našich členů zesnulých od poslední výroční valné hromady, a to Antonína Levory, Ladislava Valeše, Václava Hracha a Vladimíra Valvody.
Vážení hasiči, vážení hosté,

lužanský sbor má k dnešnímu dni 147 členů, z toho 69 mužů, 42 žen a 36 mladých hasičů. Kromě toho navštěvovalo v průběhu roku přípravku 19 dětí, členem sboru je dalších 11 dětí, které v současné době necvičí. 

Výborové schůze probíhaly zpravidla jedenkrát v měsíci. K dnešnímu dni má výbor 11 členů.

     V lednu se ve zdejším kulturním domě konal tradiční hasičský bál, na kterém vyhrávala hudba HÁJENKA.   

     V březnu proběhlo pálení větví na místě zvaném „Plajtojc jáma“, dále školení vedoucích mládeže v Přešticích. 30. března se velitel výjezdové jednotky účastnil školení velitelů na Košutce. Od března se již začaly konat soutěže do ligy mládeže okresu Plzeň – jih, první proběhla v Oplotu.
     V dubnu proběhla soutěž ligy mládeže v Chlumu, začátkem dubna proběhlo školení řidičů požárního vozidla.
     V květnu se konaly v obci Staročeské máje, na kterých jsme s požárním vozidlem zajišťovali bezpečnost májovníků při pohybu u státní silnice. V tentýž den, tj. 10. května, proběhly v nedalekém Stodu okresní oslavy 150. výročí založení hasičstva v Čechách, na kterých jsme se rovněž účastnili. Ve slavnostním průvodu byl nesen náš sborový prapor, ke kterému jsme obdrželi stuhu. Následující den, v neděli 11. 5., vyrazily děti na ligovou soutěž do Chouzov. Dne 17. května proběhla na stadionu Základní školy Josefa Hlávky v Přešticích okresní soutěž v požárním sportu mužů a žen. Týž den odpoledne, po skončení přeštické soutěže dospělých byla po příjezdu do hasičské zbrojnice vyměněna posádka a družstva dětí vyrazila s hodinovým zpožděním na ligovou soutěž do Žákavy. 31. května proběhly oslavy 110. výročí založení SDH Skočice, kde naše děti předvedly ukázku požárního útoku a poté jsme se zúčastnili okrskové soutěže mužů a žen.
     V měsíci červnu proběhlo jarní kolo hry PLAMEN v Chlumu.

     V červenci jeli dospělí cvičit na soutěž do Červeného Poříčí.

    V srpnu se uskutečnilo tradiční letní soustředění mladých hasičů v autokempu Valcha u Zavlekova.

     V září uspořádal sbor pouťovou zábavu. Proběhlo školení vedoucích mládeže v Žákavé.

     V říjnu proběhl branný závod v Žákavé a ligová soutěž v Blovicích. V hasičské zbrojnici proběhlo školení výjezdové jednotky obce, kde byla provedena údržba techniky a výstroje a členové výjezdové jednotky byli seznámeni s obsluhou nově zakoupené elektrocentrály a osvětlení. 

V listopadu se uskutečnilo školení velitelů jednotek na HZS Přeštice. V Nebílovském Borku proběhlo školení vedoucích mládeže, kde tři naši vedoucí obhájili kvalifikaci vedoucího mládeže. Mezi další, pravidelně se opakující činnosti patří údržba hasičské techniky a výstroje, nezapomínáme ani naše dříve narozené a dlouhodobě nemocné členy. 
Vážení hasiči, vážení hosté, dovolte mi seznámit v krátkosti s činností jednotlivých družstev.
     Přípravku navštěvovalo v průběhu roku celkem 19 dětí. Někteří z nich přestoupili v průběhu roku do družstva mladších žáků. Schůzky zaměřené na osvojení hasičských dovedností a společenských her probíhaly pod vedením p. Petrželkové a Lešetické od května do října letošního roku.
   Pro družstvo mladších žáků se první soutěž ligy již tradičně konala v Oplotě. V kategorii mladších soutěžilo 10 hlídek, mladší žáci dosáhli v této soutěži na 4. příčku. 
Další ligovou soutěží byla soutěž „Chouzovský rybník“. Zde se soutěžilo ve dvou disciplínách, a to štafeta se džberovkou a požární útok. Mladší obsadili shodně v obou disciplínách 3. místo, což je konečný bronz ze sedmi družstev. O týden později jsme navštívili soutěž v Žákavé, kde proběhl upravený útok CTIF a požární útok. Družstvo mladších obsadilo 7. místo. Dne 31. 5. pořádal SDH Skočice oslavy 110. výročí založení sboru, kde jsme předvedli ukázky požárního útoku. Požární útok si zaběhli hlavně závodníci, kteří dosud neměli možnost si požární útok vyzkoušet, a tak jsme postavili z mladších hasičů dvě družstva. 

     Jarní kolo hry PLAMEN ve dnech 7. – 8. června opět probíhalo v Chlumu. Po vítězství v branném závodu a intenzivní přípravě v jarních měsících jsme plni optimismu vyrazili na jarní kolo hry PLAMEN. K prvnímu místu z branného závodu jsme v parném dni postupně přidali první místo na štafetě 4x60 m, další první místo na štafetě dvojic a v tradičně nepříliš podařeném požárním útoku jsme obsadili 5. místo. Celkový součet bodů 8 tedy bohatě stačil na první místo. Proto jsme s dobrým pocitem a natěšeni nastupovali na vyhlášení výsledků. Jaké však bylo naše překvapení, když naše družstvo nebylo v soutěži hodnoceno a v diplomu předaném předsedkyní odborné rady mládeže nebylo vůbec vyplněno umístění v soutěži. Důvodem tohoto jednání byla skutečnost, že naši vedoucí mládeže neměli na letošní rok platnou kvalifikaci vedoucích mládeže. S tímto rozhodnutím jsme nesouhlasili, neboť dle našeho názoru tato skutečnost nebyla důvodem k vyřazení družstva ze soutěže. Po podané stížnosti výkonnému výboru OSH Plzeň – jih vyšlo najevo, že toto rozhodnutí odborné rady mládeže bylo neoprávněné. To však již dosažené výsledky z Chlumu nezměnilo. Zůstal nám tak pouze pocit morálního vítězství a pocit křivdy vůči našim mladým závodníkům. Vzhledem k tomu, že se nikdo z odborné rady neobtěžoval nám toto rozhodnutí oznámit v průběhu jara a ani po okresním kole nebylo jasné, jaký výsledek bude počítán do ligy mládeže, další ligové soutěže jsme na protest odmítli absolvovat a téměř jisté třetí místo v lize jsme bez boje přenechali našim soupeřům.
Nový ročník soutěží 2014 – 2015 jsme zahájili branným závodem konaným v říjnu v Nezvěsticích pod záštitou SDH  Žákava. Zde naše družstvo obsadilo 11. příčku. Poslední letošní soutěží byly Blovice, kde naši mladší obsadili 9. a 10. místo, druhá hlídka běžela mimo soutěž.

     Do družstva starších letos přestoupili Dominik Burian, Jakub Petrželka a Veronika Šalomová, po ukončení činnosti v kategorii mladších přestali cvičit Šárka Kalčíková a Radek Kliner, rovněž přestala cvičit Hedvika Pelíšková. Všem patří poděkování za reprezentaci družstva a sboru a pokračujícím závodníků přejme hodně úspěchů v družstvu starších.
     Vzhledem k tomu, že po jarním kole opustilo družstvo mladších 6 členů a na jejich místa nastoupily děti z přípravky, je jasné, že po obměně prakticky celého družstva si na dobré výsledky, na které jsme byli z minulých let zvyklí, budeme muset počkat. Buďme proto k dosaženým výsledkům shovívaví, alespoň pro tento rok. Letošní rok družstvo mladších připravovali na soutěže Václav Petrželka st. a Mirka Kalčíková.

     Družstvo starších začalo jaro stejně jako mladší halovou soutěží v Oplotu, kde v silné konkurenci obsadili 2. místo se ztrátou 1,22 vteřiny na vítěze. Tuto soutěž naposledy v roli vedoucího družstva absolvoval Zbyněk Zábrš, který se z časových důvodů rozhodl skončit ve funkci vedoucího družstva.
Soutěž v Chlumu starší žáci absolvovali sami, protože mladší z důvodu nemoci na poslední chvíli účast odřekli. Výsledek soutěže je opět uspokojivý - 2. místo.

Soutěž v Chouzovech jsme opět absolvovali společně s mladšími. Poněkud nepovedený požární útok nás odsunul až na 7. příčku z 11 družstev. 

Na soutěž v Žákavé jsme se rozjeli společně s mladšími a obsadili 5. místo. Stejně jako mladší jsme ve Skočicích na oslavách předvedli ukázku požárního útoku.
Jarní kolo hry PLAMEN se nám nepodařilo z důvodu absence některých členů obsadit, a tak jsme zůstali nakonec doma. 

Nový ročník soutěže 2014 – 2015 jsme začali 3. místem na branném závodu v Žákavé a v Blovicích jsme v silné a početné konkurenci vybojovali hezké druhé místo.
Do družstva dorostu letos přestupuje Adam Aizner. Rovněž jemu patří poděkování za reprezentaci družstva a sboru a přání úspěchů v družstvu dorostu. 
Poděkování patří také Zbyňkovi Zábršovi za dlouholetou práci s družstvem starších žáků, pod jehož vedením jsme dosáhli dobrých výsledků v okresních kolech a v roce 2010 i účast v krajském kole. Družstvo na soutěže letos připravovali Václav Petrželka st. a Pavel Vránek st.

     Jako každý rok se členové obou žákovských družstev účastnili letního soustředění v autokempu Valcha u Zavlekova v srpnu letošního roku. Chladné počasí nám tentokrát nedovolilo se ani jednou vykoupat v přilehlém rybníce. Kromě výletů do okolí, návštěvy plaveckého bazénu v Sušici, exkurzi na požární stanici v Sušici jsme se tradičně věnovali přípravě na podzimní kolo hry PLAMEN a volnočasovým aktivitám. Podrobnější informace ohledně soustředění jsou k dispozici ve vystavené kronice a na plakátu.
    Družstva mužů a žen se začala scházet začátkem května. První soutěží bylo okresní kolo v požárním sportu 17. 5. v Přešticích. Této akce se zúčastnily naše ženy. Soutěžilo se ve štafetě 4x60 m a požárním útoku. Naše děvčata obsadila 4. místo. 31. 5. se konala okrsková soutěž ve Skočicích. Zde jsme měli dvě družstva žen a jedno mužů. Soutěžilo se v běhu na 100m s překážkami a požárním útoku. Ženy II - starší obsadily 1. místo a ženy I - mladší 2. místo. Muži po nepovedeném požárním útoku skončili na 3. místě. Další soutěž byla 12. 7. „O pohár starosty obce“ v Červeném Poříčí. Zde se cvičí klasický požární útok. Naše ženy ho běžely poprvé za posledních 20 let a tak umístění na 3. místě s časem 46.10 je velký úspěch. Muži obsadili skvělé 2. místo s časem 32.84. Účast na další akci, která se konala v Dolcích, jsme museli zrušit pro malý počet našich závodníků, jak v mužích, tak v ženách. Snad se příští rok budeme scházet ve větším počtu. Trenérem družstev je Pavel Vránek st.
Stav financí k dnešnímu dni je následující:
-    vklad u ČSOB 15.000 Kč

-    běžný účet u poštovní spořitelny 24.624 Kč    

-    pokladní hotovost 16.924 Kč, celkem 56.548 Kč.   

Nejdůležitější položky pokladny v letošním roce:
výdaje na výroční valnou hromadu 2013 8.220 Kč;
zisk z hasičského bálu 12.991 Kč,
ztráta z pouťové zábavy 1.234 Kč,
výběr členských příspěvků 14.890 Kč, odvod členských příspěvků včetně úhrady členských příspěvků za cvičící členy ml. 18 let 14.500 Kč, zůstatek členských příspěvků v pokladně sboru 490 Kč,

za brigádu na pálení větví přijato do pokladny 3.570 Kč od obecního úřadu, 

příspěvek obecního úřadu na činnost sboru 10.000 Kč,

za kapesné a startovné soutěže zaplaceno 4.250 Kč,

zaplaceno 3.027 Kč za dárkové balíčky a blahopřání 

zaplaceno 4.044 Kč pohřebné

za hadice a proudnice zaplaceno 3.653 Kč 

za den dětí zaplaceno 941Kč.
Vážení hasiči, vážení hosté,

     na závěr mi dovolte poděkovat za spolupráci všem aktivním členům sboru, ochotnickému kroužku Lužany, Tělovýchovné jednotě Sokol Lužany, a Obecnímu úřadu v Lužanech.

     Přeji všem hodně zdraví a pohody o vánočních svátcích a v celém roce 2015.

Pokladní zpráva

Valná Hromada  -  výdaje na hudbu a občerstvení 8220 Kč ( 3500 Kč hudba, 4420 Kč občerstvení, 300 Kč nájem sál ) 

Hasičský bál -    výdaje : zaplaceno za hudbu a občerstvení hudby  10 190      Kč 

                                          zaplaceno za věci do tomboly a masná t.    3 711      Kč

                                          zaplaceno za šatnu a pronájem sálu              1 200      Kč 

                                         zaplaceno za preclíky                                    1 050      Kč  

                                         zaplaceno za autorská práva                         1 958     Kč

                                         výdaje celkem                                            18 109     Kč                                                                        

                     -    příjmy :  vybráno za vstupenky                                 19 300  Kč

                                          vybráno  za  tombolu                                   9 760  Kč

                                           vybráno za prodej preclíků                         2 040  Kč

                                          příjmy celkem                                             31 100 Kč 

                                                                                                        zisk 12 991 Kč

Pouťová zábava               - výdaje: zaplaceno za hudbu   5234  Kč

                                                            pronájem sálu           1000  Kč     

                                           - příjmy: vybráno za vstupné   5000 Kč

ztráta - 1234  Kč

Vybráno za členské příspěvky                                       -    14 890 Kč

Zaplaceno příspěvky za členy a žáky 145 čl .(okres )  -     14 500 Kč  

Ostatní příjmy:     3.570 Kč brigáda pálení větví od OÚ Lužany 

                             10.000 Kč příspěvek od obce na činnost sboru

Ostatní výdaje :     4.250 Kč  zaplaceno za kapesné a startovné soutěže

                               3.027 Kč zaplaceno za dárkové balíčky a blahopřání 

                               4.044 Kč zaplaceno za pohřby

                               3.653 Kč zaplaceno za hadice a proudnice 

                                 941Kč zaplaceno příspěvek na Den dětí

