OCHOTNICKÝ KROUŽEK LUŽANY

NÁVRH STANOV

Název: Ochotnický kroužek Lužany

Sídlo:   Lužany 7, 334 54 Lužany

Poslání a cíle Ochotnického kroužku Lužany

       Ochotnický kroužek Lužany je občanským sdružením, které sdružuje zájemce o kulturu, historii a národopis.

        Ochotnický kroužek Lužany si klade za své cíle organizovat kulturní a společenské akce v územní působnosti obce Lužany a okolí, propagovat ochotnická a amatérská divadla a jiné soubory, vést osvětu v oblasti historie regionu a podporovat lidové zvyky a obyčeje tamějšího kraje.

      Ochotnický kroužek Lužany chce organizovat divadelní, hudební, literární a přednáškové pořady, chce probouzet v občanech zájem o věci veřejné, připomínat tradice a zvyky zdejšího regionu a napomáhat k záchraně kulturního dědictví. 

        Ochotnický kroužek si zároveň klade za svůj cíl informovat o své činnosti nejen v místním Lužanském občasníku, ale i v regionálním tisku.

Členství v ochotnickém kroužku Lužany

   Členem se může stát každý občan ČR, který podpisem na přihlášce povrdí svůj souhlas se stanovami tohoto sdružení.

     Přihláška se podává do rukou jednatele.

   Členství zaniká dobrovolným vystoupením člena z ochotnického kroužku Lužany, což oznámí písemně jednateli. Členství zaniká ihned po doručení písemného ukončení členství.

   Členství zaniká teké vyloučením člena na řádně svolané a usnášení se schopné členské schůzi, pokud u člena došlo k porušení Stanov.

Práva a povinnosti členů

    Člen ochotnického kroužku Lužany má právo účastnit se akcí spolku, být informován o aktivitách a činnostech spolku, volit a být volen do orgánů spolku, propagovat a reprezentovat spolek.

      Člen ochotnického kroužku Lužany má povinnost účastnit se členských schůzí, vykonávat řádně svěřené funkce a podílet se na všech aktivitách spolku.

Orgány ochotnického kroužku Lužany

    Nejvyšším orgánem ochotnického kroužku Lužany, který sdružuje všechny členy, je členská schůze. Členská schůze se schází minimálně 3 x za rok a je usnášení se schopná za účasti nadpoloviční většiny všech členů. Usnesení členské schůze je schváleno, hlasuje-li pro něj nadpoloviční většina přítomných členů.

   Členská schůze rozhoduje o činnosti ochotnického kroužku Lužany, veškerých aktivitách, o rozpočtu, o vnitřní struktuře, o stanovách a vnitřních směrnicích ochotnického kroužku Lužany, o přijetí a vyloučení členů, o složení Výboru a revizní komise ochotnického kroužku Lužany.

     Každý člen má hlasovací právo. 

   Výbor ochotnického kroužku Lužany řídí jeho činnost mezi členskými schůzemi, jedná jeho jménem na veřejnosti a reprezentuje ho. Výbor plní usnesení členských schůzí, svolává členské schůze a zajišťuje chod a administrativu celého ochotnického kroužku Lužany.

     Výbor je odpovědný členské schůzi, která Výbor volí vždy na 1 rok. Výbor má tři členy – jednatele, hospodáře a tajemníka. Schází se minimálně 1 x za měsíc. Jménem ochotnického kroužku Lužany je pověřen jednat ve všech věcech jeho jednatel, který má plné právo zastupovat ochotnický 

kroužek Lužany  na veřejnosti a při jednání s úřady.

      Revizní komise je volena členskou schůzí vždy na 1 rok. Revizní komise má jednoho člena, který je oprávněn kontrolovat hospodaření, spisovou agendu a dodržování Stanov ochotnického kroužku Lužany. 

       Zápis o kontrole podává členské schůzi minimálně 1 x za rok. Funkce revizora je neslučitelná s jinou funkcí v ochotnickém kroužku Lužany.

Hospodaření

     Ochotnický kroužek Lužany je financován z příjmů ze své činnosti, darů, případně dotací a grantů. Za hospodaření spolku odpovídá hospodář.

Závěrečná ustanovení

       Tyto Stanovy nabývají platnosti dnem registrace Ochotnického kroužku Lužany u Ministerstva vnitra ČR.

       V Lužanech dne 1. 4. 2008

