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Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech 

za rok 2007

Vážení hasiči, vážení hosté,

dříve než přistoupím ke zprávě o činnosti, žádám vás, abychom povstáním a minutou ticha uctili památku našeho zesnulého člena Václava Tomana.

Vážení hasiči, vážení hosté,

     scházíme se dnes na výroční valné hromadě, abychom společně zhodnotili rok 2007. Dovolte mi, abych Vás v krátkosti seznámil s nejdůležitějšími událostmi letošního roku.

Sbor má k dnešnímu dni 151 členů, 83 mužů, 37 žen a 31 mladých hasičů.

Výborové schůze probíhaly pravidelně jedenkrát v měsíci.

19. ledna se ve zdejším kulturním domě konal tradiční hasičský bál. Výtěžek z bálu činil 12.255 Kč.

     Koncem ledna se řidiči hasičského vozidla zúčastnili každoročního dvoudenního školení pro držitele profesních průkazů. V současné době je k řízení hasičského vozidla proškoleno 5 členů.

     V měsíci dubnu proběhla jarní brigáda na úklid hasičské zbrojnice.

Jako každý rok i letos jsme provedli sběr železného šrotu v obci.

     Ve dnech 2. - 3. února se rodiče a někteří starší žáci zúčastnili Rallye Šumava a prováděli zde výběrčí službu. Získané peníze byly jako každoročně použity na financování letního soustředění a dalších aktivit družstva mladých hasičů. 

Ve dnech 2. - 3. března proběhlo školení vedoucích mládeže ve Zruči. Z našeho sboru se zúčastnili 3 vedoucí mládeže. 

Za účasti zástupce našeho sboru proběhl dne 24. března velitelský den Přeštického okrsku.

14. dubna uspořádal náš sbor setkání zasloužilých hasičů okresu Plzeň – jih v naší hasičské zbrojnici. Každý účastník obdržel brožurku s historií obce a lužanského sboru. O občerstvení a obsluhu se postaraly členky družstva žen.

Dne 2. června jsme ve spolupráci s ochotníky zorganizovali dětský den – tentokrát na téma „Cesta kolem světa za 60 minut“. Akce proběhla na fotbalovém hřišti za hojné účasti dětí. 

15. září pořádal sbor tradiční pouťovou zábavu.

22. září proběhlo školení vedoucích mládeže – zúčastnili se 3 vedoucí družstev. Účast vedoucích mládeže na jarním a podzimním školení je důležitá nejen k získávání informací o soutěžích, ale je také důležitým kritériem při rozdělování dotací z okresního sdružení. 

V říjnu  proběhla tradiční podzimní brigáda ve zbrojnici, s tradičně nízkou účastí. V rámci brigády byly svezeny hasičské sportovní překážky a proveden úklid ve zbrojnici.

Vážení hasiči, vážení hosté,

nyní vás seznámím s činností našich družstev v letošním roce.

     Družstvo přípravky, které navštěvuje 10 dětí ve věku 4 – 7 let, se pravidelně scházelo v hasičské zbrojnici a na hřišti, kde si děti osvojovaly dovednosti mladého hasiče. Kromě toho děti letos nacvičily dvě divadelní pohádky. Dne 24. února jsme přijali pozvání do Štěpánovic a tamějším dětem odehráli mladší žáci a přípravka pohádku „Jak si pejsek s kočičkou vařili dort“. Stejnou pohádku pak děti odehrály ještě v Lužanech 10. března na setkání důchodců.

Další pohádku O dvanácti měsíčkách sehrály děti přípravky a mladší žáci dne 14. května 2007 u příležitosti Dne matek. Tuto pohádku ještě odehrály 9. června v Borovech. Některé děti z přípravky, které v příštím roce posílí řady žákovského družstva, se již letos zúčastnily letního soustředění  v autokempuValcha.

     Družstvo mladších žáků začalo s přípravou na jarní kolo v měsíci březnu. Nácviky probíhaly jednou týdně a v rámci přípravy na jarní kolo hry PLAMEN soutěžili žáci v požárním útoku na okrskové soutěži 19. května v Přešticích. Zde skončili druzí ze tří družstev za naším družstvem starších časem 22,94.

Na jarní kolo hry Plamen, které se konalo ve Spáleném Poříčí, nastupovali žáci s druhým místem z podzimní části. Hned při úvodní disciplíně štafety 4x60 metrů, kdy rychlejší hlídka zaznamenala tři pády na překážkách vlivem deštivého počasí bylo jasné, že vedoucí družstvo již nedostihneme. Snažili jsme se alespoň obhájit druhé místo z podzimní části a to se nám nakonec po těžkém boji podařilo. Dne 24. 6. jsme absolvovali soutěž ve Štěnovickém Borku, kde jsme obsadili rovněž druhé místo ze šesti družstev časem požárního útoku 20,66.

Branným závodem 6. října rovněž ve Štěnovickém Borku jsme odstartovali sezónu 2007 – 2008. Mladší žáci vyběhli na trať jako třetí a po nepříliš vydařené střelbě  ještě nasbírali tradičních pět trestných minut na zdravovědě. Vzhledem k tomu, že střelba se nevedla skoro žádnému družstvu a díky výbornému běžeckému času jsme se nakonec umístili opět na druhém místě. Toto umístění je dobrý předpoklad pro úspěšné absolvování jarního kola v příštím roce.

V letošním roce přestali v družstvu cvičit a posílili řady družstva starších  Michal Lindner, Jaroslav Szlachta a Jan Šašek. Děkujeme jim za vzornou reprezentaci družstva a přejeme úspěchy v kolektivu starších. 

     Družstvo starších žáků zahájilo jarní sezonu 10. března soutěží v Oplotě, která je započítána do ligy okresu. Naše hlídka obsadila 11. místo. 28. dubna se konala soutěž v rámci ligy okresu v Sedleci. Lužanské družstvo se umístilo na 13. místě. Další soutěž do ligy se konala 12. května v Žákavé. Zde se cvičil požární útok a lužanští hasiči obsadili 6. místo. 19. května jsme jeli na okrskovou soutěž do Přeštic. Naše družstvo obsadilo s časem 21.42 1. místo. Jarní kolo hry Plamen se konalo ve dnech 9. – 10. června ve Spáleném Poříčí. Družstvo starších se v jednotlivých disciplínách umístilo takto: štafeta CTIF 3., štafeta 4x60 3., štafeta dvojic 3., útok CTIF 3., požární útok 6. Spolu s umístěním podzimního kola 4. jsme skončili na pěkném 3. místě. To je maximum, které jsme mohli vzhledem ke kvalitě prvních dvou družstev dosáhnout. 24. června se konala soutěž ve Štěnovickém Borku nazvaná Borecký kapr, patřící do ligy okresu. Naše družstvo s časem 20.55 obsadilo 6. místo.

Dne 6. října se uskutečnil podzimní závod požárnické všestrannosti ve Štěnovickém Borku. Zde proběhlo jako každoročně vyhodnocení výsledků ligy mládeže okresu Plzeň – jih, ve které jsme obsadili 4. místo. Na branném závodě obsadily hlídky 9. a 15 místo, což je ústup z pozic, na které jsme byli zvyklí. 13. října proběhla soutěž v Blovicích, kde jsme po problémech se sestavením družstva obsadili 6. místo.

Družstvo starších žáků letos opouští Alžběta Kalčíková, Markéta Vránková, Michaela Zábršová  a Jaroslav Vránek. Chtěl bych jim poděkovat za reprezentaci žákovského družstva a popřát hodně úspěchů v družstvu dorostu.

     Družstvo dorostenek se 19. května účastnilo okresního kola dospělých v požárním sportu konaného v Přešticích. Ze dvou družstev žen a tří družstev dorostenek obsadily konečné třetí místo za ženami z Chválenic a dorostenek ze Žákavé. Ten den se ještě zúčastnily okrskové soutěže v kategorii žen a  obsadily první místo.

Dne 23. června proběhlo krajské kolo dorostu v Domažlicích. Děvčata z Lužan obsadila 4. příčku. Vzhledem k nízkému věkovému průměru družstva – 15 let má kolektiv dobré vyhlídky do budoucna.

     Dorostenců je málo na to, aby utvořili vlastní družstvo a tak se zapojují do činnosti družstva mužů. Milan Netrval a Pavel Vránek se zúčastnili několika soutěží jednotlivců. 6. 5. se konal memoriál v Plzni na Košutce, kde závodilo 75 soutěžících. Milan Netrval obsadil 35. místo s časem 20,58 a Pavel Vránek skončil 45. s časem 23,46. Na další soutěži na Košutce dne 25. května obsadil Milan Netrval 59. místo s časem 19,4 a Pavel Vránek soutěž nedokončil, skončil na 126. místě.

     Družstva mladých hasičů absolvovala společně i některé kulturní akce. 1. dubna jsme uspořádali aprílový výlet za jarní přírodou. Cestou jsme na Dlouhé Louce přibrali další výletníky a tak se nás 52 účastníků vydalo do Roupova. Tady jsme navštívili p. Voráčka, který nás zasvětil do tajů sokolnictví. Poté jsme se vydali na zříceninu hradu Roupov. Tady jsme navštívili černou kuchyni a děti probádaly různá tajemná zákoutí hradu. Na cestě zpátky pro nás tatínkové připravili táborák na Dlouhé Louce. Cestou probíhala soutěž v poznávání přírody.

     Na letní soustředění na Valše jsme opět odjížděli v neděli 19. srpna, abychom využili pomoci rodičů s převozem dětí, potravin, nábytku a zavazadel. V pondělí jsme navštívili Jezdecký dvůr Krutěnice, po obědě jsme si opakovali znalosti na branný závod. V úterý jsme dojeli do plaveckého bazénu v Horažďovicích, kde se děti náležitě mohly vydovádět. Ve středu nás na Valše navštívily dvě policistky z okresního ředitelství Plzeň – jih, které pro nás připravily přednášku na téma drogy, alkohol a šikana. Odpoledne nás pak navštívili rodiče či prarodiče dětí. Návštěvní den jsme zakončili diskotékou. Ve čtvrtek navštívily některé děti spolu se staršími žáky opět Krutěnice, ti kteří zůstali, mohli strávit dopoledne v kempu, kde probíhaly soutěže nebo různá sportovní klání, ostatně jako po celý pobyt. Na 13.00 hodinu byla naplánovaná prohlídka zříceniny hradu Rabí. Po prohlídce si děti na nádvoří zkusily rýžovat zlato, vyrábět svíčky z medových pláství a střelbu z kuše a luku. V pátek probíhaly opět soutěže a sportovní klání, odpoledne se pak uskutečnilo vyhodnocení celého soustředění. Děti obdržely drobné dárky a proběhlo vyhodnocení úklidu stanů. Při závěrečném táboráku jsme si mohli společně zazpívat při kytaře. V sobotu dopoledne jsme pouštěli vyrobená letadýlka a postupně balili. Odpoledne jsme dorazili pak do Lužan. Je třeba poděkovat všem, kteří třeba i jen nepatrnou pomocí přispěli ke zdárnému průběhu hasičského soustředění, zejména kuchařce p. Lindnerové a manželům Grasslovým za pomoc a spolupráci.

Hasiči a ženy ze Štěpánovic uspořádaly dne 9. září pro děti cestu kolem světa. Každý účastník obdržel cestovní pas a už se mohl vydat na cestu plnou úkolů. Za obdržené body si pak v konečném vyhodnocení mohl vybrat odměnu. 

Dne 28. října jsme společně s rodiči navštívili Pivovarské muzeum v Plzni a Pivovar Prazdroj. Celkem 18 dospělých a 14 dětí se vlakem vydalo do Plzně, kde jsme nejdříve navštívili Pivovarské muzeum. Po ochutnávce plzeňského piva jsme se vydali do Plzeňského Prazdroje, kde byla naplánovaná prohlídka na 12.00 hodinu. Tady jsme zhlédli novou lahvovnu i staré původní sklepy, kde zraje pivo starým způsobem. Vlakem jsme se pak vrátili zpět domů.

     Družstvo mužů absolvovalo okrskovou soutěž v Přešticích dne 19. května a obsadili zde 3. místo z pěti družstev. Na soutěži v Červeném Poříčí dne 14. července  skončili v klasické soutěži rovněž třetí. 

Ženy se na okrskové soutěži v Přešticích umístily druhé za našimi dorostenkami a na soutěži v Červeném Poříčí skončily třetí. K tradičním činnostem družstva mužů a žen patří organizování akcí pro děti, na kterých se v průběhu roku společně podíleli.

       S hasičským automobilem Avia bylo letos ujeto celkem 707 km a spotřebováno bylo 147.3 litrů nafty. Dále bylo z rozpočtu obce nakoupeno 49 litrů benzínu.

     Inventura pokladny byla provedena 20. listopadu. Celkový stav peněžních prostředků sboru ke dni inventury je následující:

termínový vklad u Československé obchodní banky 15.000 Kč, běžný účet 27.430 Kč pokladna 10.082 Kč. Finanční majetek sboru činí celkem 52.512 Kč.

Mezi nejdůležitější příjmy v letošním roce patří: 

-  hasičský bál -   27.360 Kč; 

-  pouťová zábava -   6.930 Kč;

-  členské příspěvky -   9.600 Kč; 

- sběr železného šrotu –  17.150 Kč;

- tržba za pronájem zařízení v autokempu Valcha – 1.720 Kč;

- dotace okresního sdružení na materiální zabezpečení a volnočasové aktivity žáků – 5.967 Kč;

- příspěvek obecního úřadu na letní soustředění – 5.730 Kč. 

Hlavní výdaje:

-  valná hromada 2006 - 8.080 Kč;

-  hasičský bál 15.105 Kč – čistý zisk z bálu 12.255 Kč;

-  pouťová zábava 5.700 Kč – čistý zisk 1.230 Kč;

-  odvod členských příspěvků včetně mladých hasičů - 7.500 Kč;                    

-  startovné a kapesné na soutěže – 7.310 Kč;

-  nákup materiálu - 6.789 Kč;

-  příspěvek na letní soustředění žáků - 2.373 Kč;

-  dárkové balíčky a blahopřání - 3.372 Kč;

-  příspěvek na den dětí - 1.008 Kč.

Z rozpočtu obce Lužany byl provoz a údržba hasičského zařízení dotován částkou 72.982 Kč. Nejvýznamnější položkou je oprava 2 hasičských stříkaček za bezmála 47.000 Kč.

Vážení hasiči, vážení hosté,

     Na závěr mé zprávy mi dovolte, abych poděkoval za práci všem aktivním členům sboru, dále Tělovýchovné jednotě Sokol Lužany, Hlávkově nadaci a Obecnímu úřadu v Lužanech za spolupráci a podporu. Nejvýznamnější akcí v příštím roce budou oslavy 125 trvání sboru, které se uskuteční ve dnech 21. – 22. června 2008. Chtěl bych z tohoto místa  již dnes požádat členskou základnu o pomoc a spolupráci při přípravě oslav.

     Přeji všem hodně zdraví a pohody o Vánočních svátcích a v celém příštím roce 2008.

