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Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech
za rok 2016

Vážení hasiči, vážení hosté,
     scházíme se dnes na výroční valné hromadě Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech, abychom společně zhodnotili rok 2016. 
Dříve než vás seznámím s činností sboru, žádám vás, abychom uctili památku našich dlouholetých členů Václava Touška a Václava Buriana. 

Vážení hasiči, vážení hosté,
nyní vás ve stručnosti seznámím s činností sboru za letošní rok.
Lužanský sbor má k dnešnímu dni 136 členů, z toho 66 mužů, 42 žen a 28 mladých hasičů. 
Výborové schůze probíhaly zpravidla jedenkrát v měsíci. K dnešnímu dni má výbor 12 členů.
     V lednu se ve zdejším kulturním domě konal tradiční hasičský bál, na kterém vyhrávala hudba HÁJENKA. Zisk z hasičského bálu do pokladny činil 15.582 Kč.
V měsíci březnu proběhla brigáda v hasičské zbrojnici na úklid a údržbu techniky.
V květnu proběhlo v autoškole pravidelné školení řidičů výjezdové jednotky.
Při konání Staročeských májů zajistili členové sboru pořadatelskou a pořádkovou službu.
V srpnu proběhlo tradiční soustředění mladých hasičů v autokempu Valcha u Zavlekova. 
V měsíci září pořádal sbor pouťovou zábavu.
Vážení hasiči, vážení hosté,
nyní vás seznámím s činností našich nejmladších, a to přípravky a družstev žáků.
     Děti z přípravky pod vedením p. Petrželkové a Koukolíkové se v průběhu roku scházely na pravidelných schůzkách, kde si osvojovaly hasičské dovednosti. Na okrskové soutěži ve Skočicích si děti s vedoucími připravily hasičskou rozcvičku. Toto vystoupení bylo zároveň první a poslední, od září se již přípravka neschází.
    Družstvo žáků pod vedením Václava Petrželka st. a Pavla Vránka st. začalo s přípravou v březnu a nový rok tradičně soutěží v Oplotu. Tentokrát jsme se v jejich sokolovně sešli v sobotu 19. března. Účast družstev byla opět velice vysoká (15 hlídek mladších a 20 hlídek starších žáků), organizačně to ale všichni hasiči z Oplota zvládli na jedničku. Bohužel na jedničku to nezvládli mladí hasiči z Lužan. Členové mladších žáků nasbírali trestné body nejen v překážkové dráze, ale i na zdravovědě a topografii. Ani starším se nevedlo, jedna členka družstva ze zcela nepochopitelných důvodů shodila laťku na lehkoatletické překážce. Výsledek samozřejmě nepotěšil vedoucí družstev a věří, že se v další soutěži družstvům bude lépe dařit.
V průběhu jara nám začali z družstva postupně odcházet závodníci, a proto jsme se mimo jiné nezúčastňovali soutěží do ligy okresu. Připravovali jsme se až na jarní kolo hry PLAMEN. Bohužel na poslední chvíli onemocněli dva závodníci z družstva starších a na poslední chvíli jsme již nedokázali postavit alespoň sedmičlenné družstvo. Po dlouhé době se tak starší žáci nezúčastnili jarního kola hry PLAMEN. Družstvo mladších nedokázalo náležitě využít dobrého třetího místa z podzimního branného závodu a po výsledcích v jednotlivých disciplínách štafeta 4x60 m 11. místo, štafeta dvojic 12. místo a požární útok 11. místo se muselo spokojit až 11. místem ze čtrnácti družstev. 
Koncem května se naše družstvo složené z mladších a starších rozjelo do Skočic na okrskovou soutěž, kde předvedlo ukázku požárního útoku. Kromě lužanských nastoupila ještě 2 družstva dětí z Kucín. Naši si vedli výborně a tak si vybojovali zaslouženě 1. místo.  V poslední soutěži jarního kola si tak vylepšilo svůj profil a dočkalo se alespoň jednou vytoužené medaile.
Přípravu na novou sezonu jsme začali již na zmíněném prázdninovém soustředění. To se v tomto roce uskutečnilo od soboty 20. 8. do úterý 23. 8. 2016. Zúčastnilo se ho celkem 10 dětí a 2 dorostenky. Hlavní náplní soustředění byla jako každoročně příprava na podzimní závod požárnické všestrannosti a volnočasové aktivity. Bohužel, hasičský areál na Valše, který byl po několik let vždy na soustředění naším druhým domovem, je již minulostí. Obecní úřad Zavlekov změnil podmínky nájmu objektů v areálu autokempu a nám se již finančně nevyplatilo dále objekty provozovat. V současné době již není na místě naše maringotka, odvezena byla i maringotka patřící HZS Přeštice a do konce roku bude prodána i naše buňka. Na naše hasičské soustředění budeme muset do příštího roku najít jiné prostory.
Další ročník hry Plamen započal 1. října 2016 podzimním kolem soutěže v Radochovech. Této soutěže se opět z Lužan mohlo zúčastnit pouze jedno družstvo – tentokrát družstvo starších žáků. Mladší žáci se po několika odchodech dětí již této soutěže nemohli z početního hlediska zúčastnit. Předem bylo zasláno, kdy která hlídka nastupuje v soutěži a tak mohla soutěžní družstva postupně dojíždět a nečekat zbytečně dlouho na start. 
Poslední letošní soutěží byla pro nás soutěž v Blovicích, které se zúčastnily dvě hlídky.
Z činnosti družstva žáků je patrné, že se nám v současné době příliš nedaří.
[bookmark: _GoBack]Přesto vedoucí družstva děkují všem závodníkům, kteří v družstvu zůstali a společně doufejme v lepší zítřky.
Muži se zúčastnili okrskové soutěže, která se konala ve Skočicích.  Po velmi dobrém výkonu v jednotlivcích a méně podařeném požárním útoku jsme obsadili konečné druhé místo. Další soutěž se konala v Červeném Poříčí, a to v klasickém požárním útoku. S velkými problémy jsme útok dokončili a nakonec obsadili sedmé místo z 10 účastníků. 
Naše ženy na okrskové soutěži vyhrály v jednotlivcích i požárním útoku a obsadily 1. místo. Na soutěži v Červeném Poříčí skončily v těžké konkurenci na 4. místě. 
Stav financí k dnešnímu dni je následující:
- vklad u ČSOB 15.000 Kč;
- běžný účet u poštovní spořitelny 40.543 Kč;    
- pokladní hotovost 1.823 Kč.
 Celkem finance sboru činí 57.366 Kč.   

Nejdůležitější položky pokladny v letošním roce:
výdaje na výroční valnou hromadu 2015  7.300 Kč;
zisk z hasičského bálu 15.582 Kč;
ztráta z pouťové zábavy 400 Kč;
výběr členských příspěvků 16.950 Kč, odvod členských příspěvků včetně úhrady členských příspěvků za cvičící členy ml. 18 let 13.700 Kč, zůstatek členských příspěvků v pokladně sboru 3.250 Kč;
za kapesné a startovné soutěže zaplaceno 2.100 Kč;
za dárkové balíčky a pohřebné zaplaceno 4.544 Kč 
příspěvek na den dětí zaplaceno 1.000 Kč;
dar od firmy STABO Petr Bouda 2.000 Kč.
Za prodej buňky na Valše jsme obdrželi 9.000 Kč.

Vážení hasiči, vážení hosté,
     Na závěr mi dovolte poděkovat za spolupráci Obecnímu úřadu v Lužanech, všem aktivním členům sboru, ochotnickému kroužku Lužany a Tělovýchovné jednotě Sokol Lužany.

     Přeji všem hodně zdraví a pohody o vánočních svátcích a v celém roce 2017.
           

    






