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Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech
za rok 2017

Vážení hasiči, vážení hosté,
     scházíme se dnes na výroční valné hromadě Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech, abychom společně zhodnotili rok 2017. 
Lužanský sbor má k dnešnímu dni 124 členů, a to 69 mužů, 37 žen a 18 mladých hasičů. 
Výborové schůze probíhaly zpravidla jedenkrát v měsíci. K dnešnímu dni má výbor 12 členů.
     V lednu se ve zdejším kulturním domě konal tradiční hasičský bál, na kterém vyhrávala hudba SKALANKA. Zisk z hasičského bálu do pokladny činil 14.380 Kč.
V březnu se výjezdová jednotka obce spolu s hasiči sboru účastnili zásahu v rodinném domě v Lužanech.
V měsíci dubnu proběhla brigáda v hasičské zbrojnici na úklid a údržbu techniky, sběr železného šrotu v obci a okrskový velitelský den.
Při konání Staročeských májů v květnu zajistili členové sboru pořadatelskou a pořádkovou službu. V květnu se též uskutečnil dětský den.
V srpnu proběhlo tradiční soustředění mladých hasičů v autokempu Valcha u Zavlekova. 
V měsíci září pořádal sbor pouťovou zábavu.
V měsíci říjnu jsme se podíleli na vyhledávání pohřešované osoby v Zeleném.
Vážení hasiči, vážení hosté,
nyní vás podrobněji seznámím s činností našeho sboru za rok 2017
         Družstvo žáků pod vedením Václava Petrželka st. a Pavla Vránka st. tvoří v současné době desetičlenný kolektiv. Tradičně začalo s přípravou v jarních měsících a prvně si mohlo vyzkoušet svoje dovednosti na okrskové soutěži v Přešticích, kde předvedlo ukázku požárního útoku. Kromě nich ještě předvedla ukázku dvě žákovská družstva z Kucín. Naši žáci dosáhli nejlepší čas. 
[bookmark: _GoBack]To už jsme se na pravidelných nácvicích věnovali zejména disciplínám hry PLAMEN, který se letos konal v Nepomuku ve dnech 3. – 4. června. K poměrně dobrému umístění z podzimního kola postupně přibyly výsledky z jednotlivých disciplín štafeta 4x60m, štafeta dvojic, štafeta CTIF, útok CTIF a požární útok. Výsledné umístění je 8. místo z dvanácti družstev v kategorii starší.
Přípravu na novou sezonu jsme začali již na zmíněném prázdninovém soustředění. To se v tomto roce uskutečnilo ve dnech 16. - 19. srpna, tradičně v ATC Valcha. Kromě přípravy na podzimní kolo hry PLAMEN jsme si užili konec prázdnin diskotékou, exkurzí na zemědělské farmě, večerními táboráky a samozřejmě vydatným deštěm, který nechyběl ani letos.
Další ročník hry Plamen začal 7. října 2017 závodem požárnické všestrannosti ve Vrčeni. Této soutěže se opět z Lužan mohlo zúčastnit pouze jedno družstvo – družstvo starších žáků. Na trať jsme postupně poslali dvě hlídky, které doběhly na 5. a 27. místě. Do jarního kola tedy nastupujeme s 5. místem. 
Na již zmíněné okrskové soutěži v Přešticích se dařilo našim ženám. V obou disciplínách, tj. štafeta 4x100 m a požární útok překonaly svoje soupeřky z Kucín a již poněkolikáté si z okrsku odvezly prvenství.
Naši muži se v konkurenci 6 družstev nedokázali příliš prosadit a nakonec obsadili 4. místo. Okrskovou soutěž uspořádal SDH v Přešticích u příležitosti 150. výročí založení svého sboru.
Každoročně se účastníme soutěže o pohár starosty v Červeném Poříčí. V klasické soutěži jsme obsadili v kategorii ženy 7. místo a muži skončili na místě pátém.
Výjezdová jednotka obce společně s členy sboru se účastnila v letošním roce celkem 2 výjezdů. První již zmíněný výjezd k požáru rodinného domu v obci se týkal požáru elektroinstalace ve sklepních prostorách. Požár byl po příjezdu jednotek zlikvidován a bylo odstraněno zakouření objektu.
Dne 5. 10. byla naše výjezdová jednotka povolána k pátrání po pohřešované osobě v katastru obce Zelené. I přesto, že byl poplach vyhlášen v odpoledních hodinách, z našeho sboru do akce vyrazilo 5 hasičů. Dotyčný pán se nakonec vrátil sám a akce dopadla dobře. Pátrání se zúčastnilo téměř 100 lidí, kromě příslušníků Policie, HZS, letecké policie a policejních psovodů se akce zúčastnili dobrovolní hasiči z Lužan, Přeštice, Borov, Měčína, Švihova a Dnešic.

Stav financí k dnešnímu dni je následující:
- vklad u ČSOB 15.053 Kč;
- běžný účet u poštovní spořitelny 36.747 Kč;    
- pokladní hotovost 14.010 Kč.
 Celkem finance sboru činí 65.810 Kč.   

Nejdůležitější položky pokladny v letošním roce:
výdaje na výroční valnou hromadu 2015  7.400 Kč;
zisk z hasičského bálu 14.380 Kč;
zisk z pouťové zábavy 816 Kč;
výběr členských příspěvků 15.850 Kč, odvod členských příspěvků včetně úhrady příspěvků za cvičící členy ml. 18 let 12.100 Kč, zůstatek členských příspěvků v pokladně sboru 3.250 Kč;
za kapesné a startovné soutěže zaplaceno 1.790 Kč;
za dárkové balíčky a pohřebné zaplaceno 5.871 Kč 
příspěvek na den dětí zaplaceno 1.109 Kč;
dar od firmy STABO Petr Bouda 2.000 Kč.

Vážení hasiči, vážení hosté,
     Na závěr mi dovolte poděkovat za spolupráci Obecnímu úřadu v Lužanech, všem aktivním členům sboru, Ochotnickému kroužku Lužany a Tělovýchovné jednotě Sokol Lužany.

     Přeji všem hodně zdraví a pohody o vánočních svátcích a v celém roce 2018.
           

    








