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Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech za rok 2012

Vážení hasiči, vážení hosté,

     dříve než vás seznámím se zprávou o činnosti, žádám vás, abychom povstáním a minutou ticha uctili památku našich zesnulých členů, pánů Františka Pelíška a Josefa Benedikta.

Vážení hasiči, vážení hosté,

     scházíme se dnes na výroční valné hromadě, abychom společně zhodnotili rok 2012. Dovolte mi, abych Vás v krátkosti seznámil s nejdůležitějšími událostmi letošního roku.

     Sbor má k dnešnímu dni 164 členů, z toho 78 mužů, 46 žen a 40 mladých hasičů. Kromě toho navštěvovalo v průběhu roku přípravku 20 dětí. 

Výborové schůze probíhaly zpravidla jedenkrát v měsíci. K dnešnímu dni má výbor 10 členů, jeden člen přestal navštěvovat výborové schůze.
     V lednu se ve zdejším kulturním domě konal tradiční hasičský bál, na kterém vyhrávala hudba HÁJENKA.   

V měsíci březnu proběhlo školení vedoucích mládeže a školení řidičů požárního vozidla. Rovněž se uskutečnil okrskový velitelský den.

 Dne 22. března byla naše jednotka povolána k požáru v obci Zelená Hora. Krátce po výjezdu z hasičské zbrojnice jsme byli operačním střediskem odvoláni.
V dubnu proběhla jarní brigáda na úklid hasičské zbrojnice a mimo jiné byla provedena instalace plynového topení v hasičské zbrojnici a úprava výkopu po provedení přípojky plynu. 

Dne 23. června jsme byli opět povoláni k požáru, a to u hnojiště nad hřištěm, kde došlo k samovznícení uloženého materiálu.
        O prázdninách proběhlo opět letní soustředění mladých hasičů v autokempu Valcha u Zavlekova. 
     V měsíci září pořádal sbor tradiční pouťovou zábavu, proběhlo též podzimní školení vedoucích mládeže.
     V říjnu proběhla podzimní brigáda ve zbrojnici.
          Jako každoročně byla zabezpečena hasičská technika před nastávajícím zimním obdobím.

Za rok 2011 se Sbor dobrovolných hasičů Lužany v soutěži sborů okresu Plzeň – jih umístil na 1. místě.
       Vážení hasiči, vážení hosté,

nyní vás seznámím s činností našich družstev.

     Na pravidelné nácviky přípravky pod vedením p. Věry Petrželkové a p. Václavy Lešetické docházelo během roku rekordních 20 dětí. Hlavní náplní práce s dětmi z přípravky je výuka a nácvik hasičských dovedností, různé soutěže a hry. 
Dne 23. 6. 2012 se účastnily krajského festivalu přípravek v Chotěšově. Děti z přípravky nacvičily a úspěšně předvedly ukázku člunkové štafety s džberovkovým útokem. Tuto ukázku předvedly i v červenci na soutěži v Červeném Poříčí. 

     Dvě družstva mladších žáků v počtu 15 závodníků se pod vedením p. Václava Petrželky st. a Jany Týrové zúčastňovalo soutěží ligy mládeže již od měsíce března. Za družstvo A závodili Aiznerová Natálie, Hodanová Tereza, Horák Daniel, Kalčíková Šárka, Mikulecká Magdalena, Petrželková Lenka, Regner Tomáš, družstvo B cvičilo ve složení: Burian Dominik, Franc Dušan, Klineer Radek, Kozumplík Pavel, Pelíšková Hedvika, Pelíšková Natálie, Petrželka Jakub, Šalomová Veronika. Po dobrém umístění na podzimních soutěžích, branného závodu v Oplotě a na soutěži v Blovicích, pokračovala liga mládež dalšími soutěžemi. Na halové soutěži v březnu v Oplotě obsadili žáci A 1. místo, žáci B se neúčastnili. U dalších soutěží uvedu jen výsledky:
Chlum A 4. a B 5. místo, Chouzovy A 5. a B 4. místo, Žákava A 6. a B 5. místo, Štěnovický Borek A 2. a B 4. místo. 

Další soutěží bylo jarní kolo hry PLAMEN, tentokrát ve Vstiši. Družstvo A si z podzimního kola vybojovalo 1. místo na branném závodě, družstvo B postupovalo z 2. místa. Dosažené výsledky družstva A v dalších disciplínách jsou následující: štafeta dvojic 1., štafeta 4x60 1., požární útok 4. místo. S celkovým součtem bodů 7 se tak stávají vítězi okresního kola hry PLAMEN. Na druhém místě končí Štěnovický Borek s 15 body, na třetím místě Želčany s 16 body. Družstvo B končí v okresním kole na 4. místě s počtem bodů rovněž 16, ale horším požárním útokem než Želčany. Stejná umístění si družstva odnáší i z ligy mládeže kategorie mladší: 1. a družstvo B 4. místo.
     Na základě rozhodnutí krajské odborné rady mládeže byla letos poprvé na krajském kole zařazena i kategorie mladších. Jako vítězové okresního kola jsme měli 14 dní na to, abychom se zdokonalili ve stávajících disciplínách, oživili si vědomosti z branného závodu a ještě jsme se museli naučit disciplíny CTIF, útok a štafetu, které se jinak cvičí v kategorii starší. Soutěž se konala na atletickém stadionu 33. základní školy Terezie Brzkové v Plzni na Skvrňanech.

      Z obou lužanských týmů mladších bylo postaveno reprezentační desetičlenné družstvo. První týden nácviků velmi pršelo, a cvičit venku se prakticky nedalo. Naštěstí má ve stanici p. Šalom prostornou truhlárnu, ze které jsme si na čas udělali krytou halu i sklad nářadí. Nácviky na branný závod probíhaly individuálně. Vzhledem k blížícímu se termínu závodu, rostoucí nervozitě a skluzu v přípravě jsme se rozhodli pátek před soutěží věnovat nácviku místo školy. První soutěžní den začal slavnostním nástupem. Ze sedmi okresů Plzeňského kraje nakonec závodilo jen pět kolektivů, kdy účast na krajském kole odřekly kolektivy mladších žáků z okresů Rokycany a Plzeň – město. Dle předem určeného losu jsme startovali vždy první, což byla pro nás určitá nevýhoda, neboť jsme neměli možnost okouknout jednotlivé disciplíny, zejména ty CTIF, ve kterých jsme startovali poprvé v životě. Po zahájení té se rozběhly štafety CTIF. Po této disciplíně jsme v průběžném pořadí obsadili druhé místo. Následovaly útoky CTIF, kde jsme skončili rovněž druzí. Od této chvíle již bylo stále jasnější, kdo bude v soutěži  závodit o medaile. Po obědě jsme se přesunuli do Štěnovického Borku, kde probíhal branný závod. V době startu již slunce nesnesitelně pálilo a teplota vystoupila ke třiceti stupňům ve stínu. Z každého kolektivu mohly běžet 2 hlídky. V cíli branného závodu bylo vidět, že si závodníci sáhli doslova na dno svých sil. O to větší bylo překvapení bylo, když jsme zjistili výsledky našich hlídek v branném závodu – 1. a 4. místo. na této disciplíně tedy získáváme 1. místo a zároveň 2. místo v průběžném pořadí za vedoucím kolektivem z Nevřeně okres Plzeň – sever. Vracíme se zpátky do Plzně na stadion k poslední sobotní disciplíně a to je štafeta dvojic. Zde získáváme po famózním výkonu a 0 trestných bodů opět 1. místo a dostáváme se dokonce v průběžném pořadí do čela soutěže. Po prvním dnu odjíždíme domů s výsledkem, který myslím nikdo z nás nepředpokládal – v průběžném pořadí 1. místo se 6 body, na druhém místě Nevřeň se 7 body. V neděli jsme pokračovali štafetou 4 x 60 m. Zde jsme skončili druzí za mladšími žáky z Nevřeně a do poslední disciplíny, kterou je požární útok, jsme postoupili na neuvěřitelném prvním místě se shodným počtem bodů s družstvem Plzeň - sever. Po nepříliš vydařeném prvním pokusu na požárním útoku jsme skončili na třetím místě s časem 31,16 vteřin. Ve snaze provést druhý pokus co nejrychleji jsme se nakonec dopustili chyby a druhý pokus jsme nedokončili. S umístěním v disciplíně požární útok – 3. místo jsme si nakonec z Plzně odvezli zasloužené 2. místo a zopakovali tak úspěch lužanských žáků z roku 1984, kdy se v Dolním Žandově umístili rovněž na druhém místě. Chtěl bych poděkovat všem, kteří se podíleli na přípravě družstva a příznivcům, kteří nás přijeli podpořit do Plzně na stadion. 

Na krajském kole nás reprezentovali:

Aiznerová Natálie, Horák Daniel, Kalčíková Šárka, Mikulecká Magdalena, Pelíšková Hedvika, Pelíšková Natálie, Petrželka Jakub, Petrželková Lenka, Regner Tomáš, Šalomová Veronika.

     Po jarní části soutěže přestoupili do družstva starších Dušan Franc, Lenka Petrželková a Tomáš Regner, v družstvu ukončili činnost Pavel Kozumplík a Daniel Horák. Všem těmto závodníkům patří poděkování za reprezentaci družstva mladších i sboru.

     Že není pokaždé posvícení, jsme se přesvědčili hned na první soutěži hry PLAMEN 2012 – 2013. Po úspěšné sezóně jsme jako vždy na letním soustředění poctivě připravovali na branný závod, který se tentokrát konal ve Stodu. Našim závodníkům se však stejně jako několika dalším hlídkám povedlo minout jednu disciplínu na trati a výsledkem je diskvalifikace v branném závodu a do jarního kola start z posledního místa. Starší závodníci z Lužan na trati zabloudili a závod nedokončili.

20. října 2012 se konala tradiční soutěž v Blovicích, na které naše hlídka obsadila 5. místo z 15 účastníků v kategorii mladší žáci.

     Starší žáci se pod vedením Zbyňka Zábrše staršího a ve složení Zábrš Zbyněk ml., Petrželka Václav ml., Hodan Pavel, Radová Eliška, Plašková Vendula, Kašparová Markéta, Šašková Jana, Klinerová Lucka, Horáková Romana, Mašek Karel, Lešetický Josef a Hrádková Vendula se začali scházet pravidelně od února a to každý pátek. Z podzimní části mělo družstvo druhé místo ze ZPV z Oplota a též druhé místo ze soutěže ml. hasičů, která se konala v Blovicích. Nyní se bylo třeba připravit jak na jarní část Hry Plamen, tak na soutěže, které se počítají do ligy ml. hasičů. První letošní soutěž se konala 25. února v Dobřanech, kde se soutěžilo v disciplínách rovnající se brannému závodu. Z 21 hlídek obsadila hlídka Lužan do ligy ml. hasičů 4. místo. Dne 24. března se konala soutěž v Oplotě s obdobnými disciplínami. Zde jsme, dle našeho názoru, byli poškozeni výrokem rozhodčího na uzlové štafetě a skončili jsme až na 4. místě ze 30 soutěžících.  Soutěží v Chlumu, Želčanech, Žákavé a ve Št. Borku se družstvo nezúčastnilo z důvodu nemocí a s účastmi v jiných zájmových kroužcích. Jarní kolo hry Plamen se konalo ve dnech 2. - 3. června ve Vstiši. Po prvním dnu v disciplínách štafeta 4x60 m, PÚ CTIF, štafeta CTIF a připočtení ZPV z podzimu, družstvo obsadilo první příčku, druhý den nás ale opustilo štěstí, když ve štafetě dvojic získalo 6. místo a v PÚ místo 4. Tyto výsledky nás nakonec odsunuly až na konečné 4. místo. V lize se družstvo po neúčasti na již zmiňovaných 4 závodech umístilo ze 30 sborů na konečném 7. místě.
     Podzimní část pro sezonu 2012 – 2013 byla zahájena branným závodem ve Stodě. Trať nebyla až tak dobře připravená, což se projevilo na soutěžních hlídkách, jak u mladší kategorie, tak i u starší. Některé hlídky bloudily, některé se ztratily, výjimkou nebyla ani první z našich dvou hlídek. Z celkových 20 hlídek, se jich 6 ztratilo, další dvě byly rovněž diskvalifikovány pro bloudění na trati. Naše druhá hlídka doplněná jedním členem z mladších obsadila 12. místo. Další soutěž mladých hasičů proběhla dne 20. října v Blovicích, kde se konečně družstvo vzchopilo a ze startujících 20 hlídek obsadilo 1. místo. 
V letošním roce ukončili v družstvu činnost Zbyněk Zábrš ml., Václav Petrželka ml., Eliška Radová a Veronika Lešetická. Přejeme jim hodně úspěchů v družstvu dorostu.   

     Koncem srpna se mladí hasiči opět rozjeli na Valchu k letnímu soustředění mladých hasičů. Letošní soustředění proběhlo v klidné a pohodové atmosféře za účasti 29 dětí. Letos jsme opět navštívili plavecký bazén v Horažďovicích, mimo jiné i hrad Rabí a hlavní náplní soustředění byl nácvik na podzimní branný závod. 

     V letošním roce jsme pro žákovské kolektivy pořídili nové sportovní přilby, a to za vydatného přispění sponzorů, kterým bych rád touto cestou vyjádřil poděkování. Jsou to společnosti TOP ABRASIVE s. r. o., SKDS s. r. o. a ing. Petr Bouda.     

     Družstvo žen reprezentovalo sbor na okresním kole požárního sportu 12. května v Přešticích. Zde skončily na posledním 4. místě. V tento den ještě proběhla ve Skočicích okrsková soutěž mužů a žen. Ženy v této soutěži zvítězily. Muži si sice ze soutěže odvážejí třetí místo, ale dodatečně byli diskvalifikováni pro nedovolený start závodníka.

     Dne 16. června se družstvo mužů a žen zúčastnilo soutěže v Roupově, konané v rámci oslav založení tamějšího sboru. Oba kolektivy skončily ve svých kategoriích na třetích místech.

     Na soutěži v Červeném Poříčí v červenci, které se již po několik let pravidelně účastníme, se nám letos obzvláště zadařilo. Ženy v kategorii sport porazily věčné rivalky z Třebýcinky a zvítězily. Muži skončili v klasickém požárním útoku na krásném třetím místě z 11 účastníků.

Tolik k činnosti soutěžních družstev.

     Dne 2. prosince byla provedena revize pokladny. K dnešnímu dni je finanční situace sboru následující: běžný účet u Poštovní spořitelny 32.058 Kč, vkladový list u ČSOB 15.000 Kč, pokladna 12.765 Kč, celkem 59.823 Kč.

Největší příjmy v letošním roce jsou:               
hasičský bál 10.983 Kč;

sběr železného šrotu 9.200 Kč;

Příspěvek na činnost žáků od Obecního úřadu 10.000 Kč;

sponzorské dary na přilby 5.000 Kč;
pouťová zábava 900 Kč.

Největší výdaje:
za valnou hromadu 2011 zaplaceno 13.361 Kč;
kapesné a startovné na soutěžích 11.520 Kč;

přilby pro družstva žáků 9.341 Kč;

dárkové balíčky, blahopřání, pohřebné 4.652 Kč;

soutěžní hadice 2.868 Kč;

příspěvek na den dětí 952 Kč.

za členské příspěvky vybráno 15.600 Kč, odvod členských příspěvků na okresní sdružení 16.100 Kč

             Z rozpočtu Obce Lužany byl hrazen provoz a údržba hasičské zbrojnice, školení řidičů a náklady na činnost výjezdového družstva. Dále byly hrazeny náklady spojené s plynofikací hasičské zbrojnice, pohonné hmoty, oprava a údržba požárního vozidla, nákup hasičského materiálu a v neposlední řadě i finanční podpora činnosti mladých hasičů. 

S požárním vozidlem AVIA bylo od poslední výroční valné hromady ujeto 826 km.
Při inventuře majetku za rok 2011 provedené v lednu 2012 bylo vyřazeno 17 obnošených vycházkových stejnokrojů.

Vážení hasiči, vážení hosté,

     na závěr mi dovolte poděkovat za spolupráci všem aktivním členům sboru, ochotnickému kroužku Lužany, Tělovýchovné jednotě Sokol Lužany, Nadaci Josefa, Marie a Zdeňky Hlávkových, Obecnímu úřadu v Lužanech. 

     Přeji všem hodně zdraví a pohody o vánočních svátcích a v celém roce 2013. 

