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Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech
za rok 2013
Vážení hasiči, vážení hosté,

     scházíme se dnes na výroční valné hromadě Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech, abychom společně zhodnotili rok 2013. 

Dříve než vás seznámím s činností sboru za rok 2013, žádám vás, abychom uctili památku našich zesnulých dlouholetých členů Václava Křena, Jana Kalaše a Václava Sušanky.

Vážení hasiči, vážení hosté,

lužanský sbor má k dnešnímu dni 151 členů, z toho 73 mužů, 44 žen a 34 mladých hasičů. Kromě toho navštěvovalo v průběhu roku přípravku 19 dětí. 

Výborové schůze probíhaly zpravidla jedenkrát v měsíci. K dnešnímu dni má výbor 10 členů.

     V lednu se ve zdejším kulturním domě konal tradiční hasičský bál, na kterém vyhrávala hudba HÁJENKA.   

V měsíci březnu se uskutečnilo školení vedoucích mládeže. Rovněž se uskutečnil okrskový velitelský den.

V dubnu proběhlo školení řidičů.
V květnu byl uspořádán sběr železného šrotu.
Ve dnech 19. a 20. dubna 2013 jsme pomáhali při zajištění výběrčí služby na Rallye Šumava.
Ve dnech 22. – 23. 6. oslavil náš sbor 130. výročí založení.

 O prázdninách proběhlo opět letní soustředění mladých hasičů v autokempu Valcha u Zavlekova. 
V srpnu se výjezdové družstvo obce účastnilo na výzvu Policie České republiky nočního pátrání po pohřešované osobě.
V měsíci září pořádal sbor tradiční pouťovou zábavu.
 V říjnu proběhla podzimní brigáda ve zbrojnici. 
Dne 2. listopadu jsme byli povoláni k požáru u obydlí „U Toušků“.
          Jako každoročně byla zabezpečena hasičská zbrojnice a technika před nastávajícím zimním obdobím.

Za rok 2012 se Sbor dobrovolných hasičů Lužany v soutěži sborů okresu Plzeň – jih umístil na 2. místě.

Vážení hasiči, vážení hosté, nyní vás seznámím s činností našich družstev.
Družstvo přípravky pod vedením Věry Petrželkové a Václavy Lešetické se scházelo v průběhu roku. Děti se hravou formou seznamují s prací hasičů, učí se základní dovednosti v požárním sportu a v disciplínách branného závodu. Při závěrečném setkání jsme děti seznámili s hasičskými areály v okolí, kdy nejvíce ocenily jízdu hasičskou Avií. Do družstva mladších přestoupilo 7 dětí. V současné době je v družstvu přípravky zapojeno 9 dětí.
   Družstvo mladších žáků pod vedením Václava Petrželky st. a Jany Týrové se po nevydařeném podzimním branném závodu již v měsíci březnu pustilo do přípravy na jarní kolo hry PLAMEN. Jako první proběhla halová soutěž v Oplotu, kde se umístili na 6. místě z devíti hlídek. Na další soutěži Ligy mladých hasičů, která proběhla v Chlumu, se nepodařilo dokončit požární útok a družstvo končí na posledním místě. 
Soutěž v Žákavé se nám rovněž příliš nedařilo a odvážíme si 6. místo z osmi družstev.

Jarní kolo hry Plamen se konalo dne 1. června 2013. Vzhledem k umístění z podzimního branného závodu a nepříliš lichotivá umístění ze soutěží Ligy mladých hasičů, jsme ztratili všechny naděje na dobré umístění jak v Lize, tak i ve hře Plamen. Ve štafetách dvojic a štafetě 4x60 m jsme získali 2. místa. Požární útok se nám celkem vydařil a získáváme z něj 3. místo. Celkově jsme se s mladšími žáky umístili na 4. místě. Po osmi letech ve hře Plamen v řadě za sebou si tentokrát medaili neodvážíme. V Lize mládeže okresu jsme obsadili 6. místo z 15 družstev. Do družstva starších žáků přechází N. Aiznerová, M. Mikulecká, N. Pelíšková a T. Hodanová. Všem závodnicím patří poděkování za reprezentaci družstva mladších. 
Letošní rok ukončila činnost vedoucí mládeže p. Jana Týrová. I jí patří poděkování.

Po prázdninách, a hlavně po letním soustředění na Valše jsme se začali připravovat na podzimní branný závod. Ten proběhl 5. 10. v Chlumu. Štěstí se na nás opět usmálo a po nevydařené sezóně začínáme suverénním prvním místem v branném závodu. Po druhém místě na soutěži v Blovicích, která proběhla 19. 10., jsme v průběžném pořadí Ligy mládeže na 1. místě společně s družstvem Oplot. Přejme si, aby se nám jarní soutěže vydařily. Z přípravky k nám přestoupilo 7 nových závodníků, kteří, jak věřím, budou zdatnou oporou družstva.   
    Družstvo starších žáků, pod vedením Zbyňka Zábrše a za asistence Václava Petrželky ml. se začalo pravidelně scházet od února a to každý pátek. I letos se potýkalo se slabou docházkou, která se projevila na výsledcích.
Po nevydařeném podzimním branném závodu, kdy první hlídka byla diskvalifikována pro opuštění tratě a druhá získala 12. místo, jsme na další podzimní soutěži v Blovicích vybojovali 1. místo. Na jarní halové soutěži v Oplotě družstvo obsadilo druhé místo s minimální ztrátou na vítěze. Soutěž v Chlumu pro nás dopadla podobně jako pro mladší, nepodařilo se nám dokončit požární útok a končíme na 9. místě. Jarní část soutěže hry plamen proběhla dne 1. června ve Štěnovickém Borku. Zde nám nepřálo počasí, ale ani hlavní rozhodčí, který nás i přes protesty, jak vedoucího, tak i rozhodčího jednotlivých disciplín, třikrát diskvalifikoval. Při štafetě CTIF závodnici spadla přilba, sice si ji po menším zaváhání nasadila, ale už to u hlavního neprošlo, jako i odstartování štafety 4x60 bez nastoupení jednoho závodníka, kde nám neposkytl dobu na přípravu. Neuznal ani protest při štafetě 4x60, kdy závodník podběhl cílovou elektronickou časomíru. Tato soutěž pro nás skončila posledním, 10. místem.
        Dne 5. října odstartoval podzimní část ZPV v Chlumu. Zde se první hlídka umístila na 1. místě a druhá na 8. místě.

  I letos jsme se museli rozloučit s některými staršími žáky, kteří věkem přechází do dorostenecké kategorie a tímto bych jim chtěl poděkovat a popřát v dorostu hodně hasičských zážitků a jsou to: Jana Šašková, Vendula Plašková a Anna Marie Mikulecká.

     Obě žákovská družstva se již tradičně setkala na letním soustředění mladých hasičů v kempu Valcha ve dnech 18. – 24. srpna. Zde jsme kromě odpočinku zahájili i přípravu na podzimní kolo hry PLAMEN, která se nám, jak jste slyšeli, tentokrát vyplatila. 
Družstva mužů a žen pod přísným vedením Pavla Vránka staršího zahájila jarní sezonu 30. března v Přetíně. Sešla se zde družstva mužů a žen ke sportovnímu klání v bowlingu a příjemnému posezení, kde jsme mimo jiné naplánovali činnost v nadcházející sezoně. První soutěž se konala 18. 5. v Přešticích, a to okresní kolo požárního sportu, na kterém za náš sbor bojovalo družstvo žen. Naše děvčata obsadila 3. místo. Tentýž den proběhla soutěž o pohár starosty v nedalekých Příchovicích. Ženy zde skončily na 1. místě a muži na 4. místě.

Další významnou akcí byly oslavy založení sboru. Na soutěž konanou u příležitosti oslav se začala připravovat 2 družstva mužů a dvě družstva žen. Kromě náročného tréninku je ještě čekaly práce spojené s přípravami oslav. Na domácím hřišti nakonec ženy obsadily 1. a 3. místo, muži byli 2. a 3. Poslední soutěží byla okrsková soutěž v Žerovicích, kde ženy skončily opět na 1. místě a muži 3. 
Tolik k činnosti soutěžních družstev.

     Oslavy 130. výročí založení probíhaly ve dnech 22. a 23. června. Oslavy zahájila slavnostní valná hromada, na které byla proti očekávání velmi slabá účast našich členů. Žačky místní školy úvodem přednesly kulturní pásmo složené z hasičských básní. Starosta sboru seznámil přítomné s historií sboru a představil nový prapor místních hasičů, kterému na slavnostní valné hromadě požehnal vikář římskokatolické církve farnosti Přeštice Karel Plavec. Při příležitosti výročí byli oceněni někteří členové sboru a byly rozdány pamětní listy. V diskuzi vystoupil pan Hulec, člen výkonného výboru ústředí SH ČMS, který předal sboru čestnou stuhu II. stupně k praporu.

Ve 13.00 hodin proběhlo u pomníku padlých občanů Lužan ve světové válce položení vzpomínkového věnce. Po projevu starostky obce a hymně ČR jsme se přemístili na hřiště TJ Sokol Lužany, kde proběhla soutěž v požárním sportu. Do Lužan se sjelo celkem 8 družstev mužů a 3 družstva žen. Před vyhlášením výsledků předvedly požární útok obě žákovská družstva. První den oslav zakončila taneční zábava na místním hřišti, která se vydařila i díky skvělému počasí. 

Oslavy pokračovaly v neděli odpoledne, které začalo ukázkami přípravek Lužan, která předvedla člunkovou štafetu a ze Švihova, jejichž děti ukázaly hasičskou rozcvičku, štafetu a požární útok. Poté všem přítomným předvedla družstva žáků štafetu dvojic. 

Hasiči ze Štěpánovic nás překvapili velice vydařenou ukázkou sekyrkového cvičení. To už jsme v dáli mohli zaslechnout houkání sirény, která oznamovala příjezd našeho hasičského vozu Avia, v němž byli členové výjezdové jednotky, kteří předvedli tradiční útok z požárního auta. 

Poté se nám hezkým vystoupením „hasičského potěru“ předvedly naše ženy. Hasiči z HZS Přeštice předvedli vyproštění z havarovaného vozidla a hasiči z HZS Klatovy připravili pro děti „pěnovou párty“. 

Celé odpoledne jsme mohli obdivovat historickou i současnou hasičskou techniku. 

V souvislosti s oslavami bych chtěl poděkovat všem členům, kteří se podíleli na přípravě oslav a jejich bezchybném průběhu, ať už se jedná o samotné přípravy, prodej ve stánku s občerstvením, příprava materiálů na slavnostní valnou hromadu a podobně. Vydatně nám pomohli hasiči z okrsku a zejména dobrovolní z Přeštic, kteří nás o víkendu zásobovali vodou. Zapomenout nemohu ani na sponzory, jejichž seznam byl po celou dobu  oslav vyvěšen na hřišti.
     Letos byla dokončena plynofikace hasičské zbrojnice a následné zateplení garážových vrat. Na této akci bylo celkem odpracováno 120 brigádnických hodin. Nejvíce hodin při plynofikaci zbrojnice odpracoval Pavel Vránek starší. Náklady na plynofikaci hasičské zbrojnice uhradila Obec Lužany, a to ve výši 106.678 Kč.

Z rozpočtu obce byly dále hrazeny náklady na běžnou údržbu hasičské zbrojnice, pohonné hmoty, elektřina, plyn, STK Avie, školení, nové pneumatiky na hasičský automobil a příspěvek na činnost sboru v celkové výši 56.666 Kč. 

Dne 26. listopadu byla provedena revize pokladny. K dnešnímu dni je finanční situace sboru následující: běžný účet u Poštovní spořitelny 31.044 Kč, vkladový list u ČSOB 15.000 Kč, pokladna 10.925 Kč, celkem 56.969 Kč.

Významné položky, které prošly pokladnou:

- výdaje na valnou hromadu 2012     9.600 Kč; 
- Hasičský bál příjmy 29.060 Kč, výdaje 17. 057Kč, zisk 12.006 Kč;
- oslavy příjmy od sponzorů, prodej odznaků a ze stánku s občerstvením 38.400 Kč, výdaje spojené s pořádáním oslav 29.499 Kč, zůstatek z oslav 8.901 Kč
 pouťová zábava příjem ze vstupného 6.700 Kč, za hudbu a sál 5.400, zisk 1.300 Kč;

 - členské příspěvky vybráno 15.210 Kč, zaplaceno za členy a žáky 15.200 Kč;     
- sběr železného šrotu zisk 6.525 Kč;

- příspěvek od obecního úřadu na činnost kolektivů mládeže a oslavy 15.000 Kč;

-  zakoupení praporu za 24.990 Kč;

- dárkové balíčky a blahopřání zaplaceno 4.785 Kč;

- za startovné při soutěžích zaplaceno 4.350 Kč.                           

S požárním vozidlem AVIA bylo od poslední výroční valné hromady ujeto 545 km.

Vážení hasiči, vážení hosté,

     na závěr mi dovolte poděkovat za spolupráci všem aktivním členům sboru, ochotnickému kroužku Lužany, Tělovýchovné jednotě Sokol Lužany, Nadaci Josefa, Marie a Zdeňky Hlávkových, Obecnímu úřadu v Lužanech a všem sponzorům letošních oslav.
     Přeji všem hodně zdraví a pohody o vánočních svátcích a v celém roce 2014.
OPLOT
Halová soutěž  v Oplotě  probíhá již několik let v měsíci březnu, tentokrát 23. 3. Skládá se z disciplín štafety a útoku CTIF. Součástí soutěže je rovněž topografie, poznávání technických prostředků a zdravověda.

PŘETÍN
Dne 30. 3. pozval vedoucí družstev mužů a žen všechny soutěžící  na bowling s posezením a občerstvením do Přetína. Všichni si společně zasoutěžili  a po celou dobu nechyběla dobrá nálada. Děkujeme vedoucímu Pavlu Vránkovi st. za příjemný večer.

RALLYE ŠUMAVA
Mogul Rallye Šumava Klatovy 2013 se v letošním roce uskutečnila ve dnech 19. – 20. 4. 2013. I letos byl náš sbor osloven SDH Štěpánovice, aby pomohl při výběrčí službě. V pátek 19. 4. se jedno auto s 5 rodiči a druhé se 3 rodiči vydalo na výběrčí stanoviště k rychlostní zkoušce Černíkov – Kdyně. Sotva obě posádky dorazily na místo, kde měly vybírat vstupné, začalo pršet a nepřestalo celou dobu výběru. Letošní Rallye byla prostě zkouška dobrých bot a nepromokavých bund. Protože nás bylo málo a celkový zisk také nebyl velký, byla naše odměna letos menší. Celý obnos se opět přidal do financí hasičského soustředění na Valše.

CHLUM
Další soutěž mladých hasičů zařazená do ligy okresu Plzeň – jih se konala 27. 4. 2013 v Chlumu. Z našeho SDH sem přijelo družstvo mladších i starších žáků, kteří se hned po příjezdu zaregistrovali. Zkoušeli si štafetu dvojic, ve které se soutěžilo a druhou disciplínou byl požární útok. Ve štafetě dvojic se nám celkem dařilo, bohužel byl pro nás požární útok horší. Ani mladší, ani starší žáci nedokázali úspěšně dokončit tento útok a jejich pokus byl tudíž neplatný. Z Chlumu jsme odjížděli zklamaní. Snad to bude příště lepší.

ŽÁKAVA

NA ligové soutěži v Žákavé se 18. 5. 2013 soutěžilo v disciplínách požární útok a štafeta složená z disciplín útoku CTIF, tj. vázání uzlů, překonávání překážek a nástřik džberovou stříkačkou na terč. Štafeta se celkem vydařila, na požárním útoku došlo k rozpojení proudnice na levém proudu. Útok jsme nakonec dokončili, ale dosažený čas 63,24 s na dobré umístění rozhodně nestačil. Nakonec si odvážíme 6. místo z 8 družstev. Starší žáci se této soutěže nezúčastnili. 

ŠTĚNOVICKÝ BOREK

Jarní kolo hry Plamen se konalo dne 1. června 2013. Vzhledem k umístění z podzimního branného závodu  a nepříliš lichotivá umístění ze soutěží Ligy okresu, jsme ztratili všechny naděje na dobré umístění jak v lize okresu, tak i ve hře Plamen. Ve štafetách dvojic a štafetě 4x60 m jsme získali 2. místa. Požární útok se nám vydařil a získáváme z něj 3. místo. Celkově jsme se s mladšími žáky umístili na 4. místě. Po osmi letech ve hře Plamen v řadě za sebou si tentokrát medaili neodvážíme. U starších žáků byla situace ještě horší. Na požárním útoku skončili 10., na štafetě 4x60 m 8. místo, štafeta dvojic 5. místo 400m štafeta CTIF 9. místo a útok CTIF 6. místo. Celkové 10. místo není  nijak lichotivé. Do družstva starších žáků přechází N. Aiznerová, M. Mikulecká a T. Hodanová.

ŽEROVICE

6. července 2013 se v Žerovicích uskutečnila hasičská soutěž v rámci okrsku Přeštice. Zároveň tato soutěž byla v rámci oslav 110. výročí založení SDH Žerovice. Z našeho sboru se zúčastnilo družstvo žen a mužů.

VÝSLEDKY

   MUŽI                               100 m     útok                                                                       ŽENY                     100m        útok
1.  Zálesí                   49:40   25:62                                                       1.    Lužany          50:30     1:17:56

2. Lužany                  47:57    N

3. Přeštice                48:37    46:10

4. Příchovice            64:28    45:75

5. Žerovice                60:24    N

CHLUM

Letošní závod požárnické všestrannosti se uskutečnil 5. 10. 2013 v Chlumu. Když přijel kolektiv mladších a kolektiv starších žáků do Chlumu, byli všichni mile překvapeni. Čekalo je příjemné zázemí pro všechny soutěžící, v místním KD bylo zatopeno, každý sbor měl přidělen svůj stůl a bylo přichystáno občerstvení. Naše kolektivy se snažily zúročit své nácviky a přípravu z hasičského soustředění na Valše. Opravdu se jim dařilo, vždyť mladší žáci měli bezkonkurenčně nejlepší střelbu ze všech kolektivů i ve starší kategorii. Jejich úspěchy případně drobné chyby můžete sledovat v přiložených tabulkách. Oba kolektivy obsadily 1. Místa, přejeme jim, ať se takto daří i v jarním kole.

BLOVICE
V Blovicích se v sobotu 19. 10. 2013 uskutečnila tradiční soutěž odehrávající se v hasičském areálu a v garážích hasičské jednotky. Soutěžní kolektivy, kterých se sem sjíždí vždy několik desítek, soutěží v několika disciplínách závodu požárnické všestranosti – zdravověda, topografie, technické prostředky, hasební látky i uzlová štafeta. Dále mají děti 2 pokusy na shazování kuželek pomocí hadice „C“, kterou je třeba rozvinout při hodu. Před prostorem garáží pak soutěžili ve štafetě dvojic. Poslední disciplínou byla možnost trefit otvory u požárníka Sama míčkem ve třech pokusech. Našim dvoum kolektivům v mladší a starší kategorii se opět dařilo, mladší obsadili 2. místo, a starší žáci 8. místo.

OPLOT

12. 10. 2013 se konalo setkání kolektivů mladých hasičů v Oplotě, kde se vyhodnocovala Liga mladých hasičů 2012 – 2013. Naše kolektivy se hasičského dne pro mládež nezúčastnily, ale vyhodnocení Ligy můžete vidět v přiložených tabulkách.

                                         

                             Kulturní  akce pořádané SDH Lužany  2012/2013

Valná Hromada  -  výdaje na hudbu a  občerstvení       9600 Kč    ( 3500 Kč hudba,     

                                                                                                            5800 Kč  občerstvení,

                                                                                                              300 Kč nájem sál ) 

Hasičský bál -    výdaje : zaplaceno za hudbu a občerstvení hudby  10 394      Kč 

                                          zaplaceno za věci do tomboly  a masná t.    4 562      Kč

                                          zaplaceno za šatnu a pronájem sálu                900      Kč 

                                         zaplaceno za preclíky                                    1 201      Kč  

                                          výdaje celkem                                            17 057     Kč                                                                        

                     -    příjmy :  vybráno za vstupenky                                 17 900  Kč

                                          vybráno  za  tombolu                                     9 010  Kč
                                           vybráno za prodej preclíků                           2 150  Kč

                                          příjmy celkem                                             29 060 Kč 

· zisk 12 006 Kč

OSLAVY  130 . Výročí  SDH Lužany         výdaje: celkem   29  499 Kč ( 1034  věnec , 1075 pap.potreby, 
                                                                                 8402 obcerst.,klobásy , 450 jar,

                                                                                6000 zap.hudba, 6886 poháry ,

                                                                                3 143  tablo, 2262 medaile,

                                                                                247 za vodu )

                                příjmy : celkem  38 400 Kč 

                                                ( 21 000 Kč –vybráno za občerstvení na oslavách,

                                                  15 500 Kč – Sponzorské dary –OSEVA PRO           5000Kc

                                                                          -TOP ABRASIVE     2000Kc

                                                                                                     -STABO                     2000 Kč         

                                                                                                    -FLORIAN SERVIS  2500 Kč

                                                                                       - KOMINICTVÍ VRÁNEK   3000 Kč

                                                                                                       -SELGEN                1000 Kč

                                               Příspěvek za stuhu k čest.praporu        1000 Kč

                                               Vybráno za prodej výročních přívěsků  900 Kč

· zisk 8901 Kč   

Pouťová zábava               - výdaje :  zaplaceno za hudbu  4700  Kč

                                                            pronájem sálu              700  Kč     

                                           - příjmy : vybráno za vstupné   6700 Kč

· zisk  1300 Kč
Vybráno za členské příspěvky   117 čl.                         -    15 210 Kč
Zaplaceno příspěvky za členy  a žáky 152 čl.( okres )  -     15 200 Kč  

Ostatní příjmy:     15 000  Kč  dotace od OÚ Lužany na činnost dětí 
                             6 525  Kč    sběr železného šrotu
Ostatní výdaje :     24 990   Kč zaplaceno za čestný prapor SDH Lužany
                                   4 350   Kč  zaplaceno za kapesné a startovné soutěže

                              4 785   Kč zaplaceno za dárkové balíčky a blahopřání 

                                       412  Kč  zaplaceno příspěvek na Den dětí

Celkový finanční stav SDH Lužany 2013 :     ČSOB       15   000       Kč

                                                                            BÚ  u PS   31  044 ,34  Kč    

                                                                            Hotovost   10   925       Kč 
                                                                           Celkem      56   969,34   Kč   

Valcha

18. - 24. 8. 2013

1. den – vybalování, stavění stanů

2. den – pondělí – disciplíny branného závodu, dovoz dříví, pouštění 1. lampiónu štěstí, táborák

3. den – úterý – výlet – bazén Horažďovice, rozchod ve městě, Kašperk, v táboře – nutrie, pouštění lampiónu

4. den – středa – šipkovačka do Ústalče, okolo kempu, plnění úkolů, vlasové barevné a culíkové variace, návštěvy, dovoz jídla od návštěv, diskotéka, opět pouštění lampiónu

5. den – čtvrtek – výroba lucerniček, disciplíny branného závodu, ukázka hasičské techniky – hasiči z Myslíva, pěnová párty, večerní procházka s rozsvícenými lampičkami

6. den  - pátek – velký branný závod, balení stanů, večerní vyhodnocení branného závodu i celého soustředění, rozdání dárků, závěrečný táborák

7. den – sobota – balení a odjezd domů

Výroční zpráva starších hasičů  2012 - 2013                                                                                                    
    Družstvo starších žáků, pod vedevím Zbyňka Zábrše a asistenta Václava Petrželky ml. se začalo pravidelně scházet od února a to každý pátek. I letos se potýkalo s docházkou a tím se ani nemohlo trénovat na 100%, což se i projevilo na výsledcích. První soutěž ZPV odstartoval podzimní sezonu ve Stodě. Trať nebyla až tak dobře připravená, což mělo za následek bloudění jak mladších, tak i starších hlídek. I naše první hlídka patřila mezi šestici ztracených. Druhá hlídka pak doběhla na 12.místě. Další podzimní soutěž se konala v Blovicích. Jako každoročně se zde soutěžilo v disciplínách jak na branném závodě, plus srážení kuželek hadicí a v bowlingu. Zde družstvo vyniklo a obsadilo 1.místo z dvaceti hlídek a odstupem osmi bodů. Dne 23.března 2013 se uskutečnila soutěž v Oplotě. I zde se soutěžilo na způsob branného závodu. Po stejném počtu bodů, ale horším čase se družstvo umisťuje na 2.místě. V Chlumu proběhla soutěž 27.dubna a to ve štafetě požárních dvojic a v PÚ. Zde se nám a mnoha dalším bohužel nepodařilo na pravém proudu nastříkat a i přes protest končíme na 9.místě. Jarní část soutěže hry plamen proběhla dne 1.června na půdě Štěnovického Borku. Zde nám nepřálo počasí a ani hlavní rozhodčí, který nás i přes protesty, jak vedoucího, tak i rozhodčího jednotlivých disciplin, třikrát diskvalifikoval. Při štafetě CTIF závodnici spadla přilba, sice si ji po menším zaváhání nasadila, ale už to u hlavního neprošlo, jako i odstartování štafety 4x60 bez nastoupení jednoho závodníka, kde nám neposkytl dobu na přípravu. Neuznal ani protest při štafetě 4x60, kdy závodník podběhl cílovou alektronickou časomírou. 

  I letos se družstvo připravovalo na další sezonu na soustředění v kempu Valcha. 

Dne 5. října odstartoval podzimní část ZPV v Chlumu. Zde se první hlídka umístila na 1.místě a druhá na 8.místě.

  I letos jsme se museli rozloučit s některými staršími žáky, kteří věkem přechází do dorostenecké kategorie a tímo bych jim chtěl poděkovat a pořát v dorostu hodně hasičských zážitků a jsou to : Janina Šašková, Vendula Plašková a Anna Marie Mikulecká.
