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     Vážení hasiči, vážení hosté,
Jsem velmi rád, že mohu poprvé v tomto volebním období předstoupit před členskou základnu SDH Lužany. 
Jak je Vám známo, valná hromada v roce 2020 neproběhla.
     Vzhledem k epidemiologické situaci na konci roku 2021 nebylo možno uspořádat ani valnou hromadu za rok 2021. Proto se scházíme dnes, abychom si společně připomněli činnost sboru za uplynulé 2 roky, 2020 a 2021.
     Celosvětová pandemie, o které věřím, že již budeme mluvit pouze v minulém čase, způsobila celosvětově obrovské ekonomické ztráty a vzala spoustu lidských životů.
Pandemie poznamenala i dění v našem sboru.
Vážení hasiči, vážení hosté, dovolte, abych Vás v krátkosti seznámil s činností sboru od poslední valné hromady konané dne 7. 12. 2019.   

Za rok 2020 a 2021 nás opustili tito naši členové: 
2020
Miloslav Síka, Josef Havránek 50, Josef Bartoník;
2021
Miloslava Toušková, František Rymus, Josef Vránek, Miloslav Koktán, Josef Burian 26.

Žádám Vás o uctění jejich památky minutou ticha.

Vážení hasiči, vážení hosté, 
Sbor dobrovolných hasičů v Lužanech má v současné době 105 členů, z toho 64 mužů, 31 žen a 10 mladých hasičů.
Výbor sboru se dle možností pravidelně scházel každý první čtvrtek v měsíci.
V prosinci 2021 přestal ve výboru pracovat Václav Kožíšek. 
Kromě pravidelného sběru železného šrotu v obci se sbor zapojil do akce Recyklujte s hasiči, což představuje sběr starých a nepotřebných elektrospotřebičů.

Rok 2020, první rok volebního období nového výboru nezačal vůbec šťastně. Tolikrát omílaná situace kolem světové pandemie se výrazně odrazila nejen v našich každodenních životech, ale také v práci našeho hasičského sboru. Není mi známo, že by někdy neproběhla výroční valná hromada sboru, jako se to stalo v roce 2020 a 2021. 

V lednu 2020 ještě proběhl tradiční hasičský bál. Vyhrávala na něm hudba SKALANKA, proběhlo zvaní po vsi, tombola a další věci s bálem spojené. Tato akce nám do pokladny sboru přinesla 11. 720 Kč. Poté jsme se již začali důkladně připravovat na březnové Shromáždění starostů sborů okresu Plzeň jih, jehož konání mělo být uskutečněno právě v Lužanech. V rámci příprav na shromáždění jsme uskutečnili i několik pracovních setkání s přípravným výborem okresního sdružení. V té době se začala rapidně zhoršovat epidemiologická situace v zemi a několik dní před plánovaným konáním byla akce nařízením vlády zrušena.
V dubnu téhož roku mělo proběhnout Shromáždění zástupců okresů Plzeňského kraje, které jsme rovně měli pořádat v Lužanech. I to bylo nakonec ze stejných důvodů.
Rovněž neproběhl ani plánovaný červencový sjezd hasičů Čech, Moravy a Slezska.
V červenci jsme se zúčastnili posledního rozloučení s p. Havránkem.
V létě se situace poněkud zlepšila, a to do té míry, že jsme si troufli i na konání pouťové zábavy. Nakonec se ukázalo, že jsme se příliš unáhlili a zhoršující se nákazová situace začátkem září pohřbila i naši pouťovou zábavu, kterou jsme zrušili několik dní před konáním.
V listopadu jsme z důvodu nákazové situace dokonce zrušili konání výborové schůze.
Jediné, co neustrnulo celý rok, byly práce na rekonstrukci hasičské zbrojnice, které začaly v březnu roku 2020. Vše odstartovala plánovaná výměna oken a úprava okolí hasičské zbrojnice. Poté padlo rozhodnutí o zbudování dvou místností v půdním prostoru a úprava zasedací místnosti. Počáteční nadšení, spojené s pracemi na hasičské zbrojnici, nám vydrželo prakticky až do června 2021, kdy byla rekonstrukce ukončena. Celý rozsah provedených prací zde nehodlám představovat, celý proces je podrobně popsán v jednotlivých vydáních lužanského občasníku a zde v sále je k dispozici fotodokumentace.
     Již zmiňované shromáždění delegátů okresu Plzeň-jih plánované původně na březen 2020 se podařilo zrealizovat v srpnu roku 2020. Zde byl zvolen nový starosta okresního sdružení, nová předsedkyně kontrolní a revizní rady, noví členové výkonného výboru, členové odborných rad a kandidáti do krajského sdružení. Novým starostou Okresního sdružení Plzeň – jih se stal p. Vladimír Vozka z Nepomuku, novou předsedkyní kontrolní a revizní rady okresního sdružení p. Pavla Kailová z Chválenic. 
V září jsme se zúčastnili posledního rozloučení s p. Šaškem z Dlouhé Louky.
Vzhledem k tomu, že krajské shromáždění okresů Plzeňského kraje již nemohlo být uskutečněno z důvodů začínající podzimní vlny pandemie, bylo odloženo na pozdější termín, stejně jako plánovaný celostátní sjezd. Tím v podstatě činnost za rok 2020 končí. Soutěže nebyly na malé výjimky rovněž pořádány. Jediné, čemu jsme se naplno věnovali, byla již zmiňovaná rekonstrukce.

V lednu roku 2021 jsme zavzpomínali, jak jsme v jiných letech finišovali s přípravou tradičního hasičského bálu, který samozřejmě opět neproběhl. Oželeli bychom i nemalý finanční přínos, ale shodli jsme se na tom, že nám více chybí pravidelné setkávání se svými členy a příznivci, třeba právě na bále, při zvaní na bál nebo pořádání valné hromady. S tím souvisí i výběr členských příspěvků, který se z velké části zrealizoval právě na valné hromadě. Z důvodu nekonání valné hromady jsme museli najít jiný způsob, jak příspěvky od členů získat. Připomínám, že členský příspěvek činí 150 Kč, z toho 100 Kč je odváděno na činnost ústředí a 50 Kč zůstává v pokladně sboru. Děti – aktivní mladí hasiči do 18 let - příspěvky neplatí, hradí je za ně sbor. Sbor má povinnost členské příspěvky odevzdat na okresní sdružení nejpozději do ledna následujícího roku.  
V lednu se zástupci sboru účastnili posledního rozloučení s p. Touškovou na ústředním hřbitově v Plzni.
V březnu jsme se účastnili posledního rozloučení s p. Rymusem v Přešticích.
Začátkem dubna se konečně zmírnily dopady pandemie na všední život a za přísných hygienických opatření bylo konečně v Lužanech dne 29. 4. uspořádáno krajské shromáždění. Členové našeho sboru se postarali o službu na parkovišti, pořadatelskou službu v sále, fotodokumentaci, zkrátka všechno, co bylo potřeba. Od krajského výboru jsme obdrželi poděkování za zorganizování této akce. Starostou Krajského sdružení hasičů Plzeňského kraje byl opětovně zvolen náš člen p. Josef Černý.  
V květnu jsme se účastnili posledního rozloučení s p. Josefem Burianem v Přešticích.
V červnu roku 2021 nastala dlouho očekávaná chvíle - ukončení rekonstrukce hasičské zbrojnice. Tuto akci jsme naplánovali na 19. 6., kdy byli zároveň do Lužan pozváni zástupci obce a SDH Lužany u Jičína. Samozřejmě byly narychlo realizovány dokončovací práce, jako je nátěr fasády, nátěry vrat a ostatních kovových prvků na fasádě, uklízecí práce a podobně. Například jsme na fasádu namontovali hasičský znak našeho sboru, který nám zakoupila obec. A pak jsme ho zase odmontovali, protože zhotovitel zapomněl na znak umístit rok založení, který jsme zadali zhotoviteli. Poslali jsme jej zpátky ke zhotoviteli a nyní je již vše v pořádku. Našim kolegům z Lužan se myslím prohlídka nejen hasičské zbrojnice, ale i obce, líbila a na oplátku jsme byli pozváni k nim na jejich oslavu výročí založení. Fotodokumentace z této akce je k nahlédnutí zde v sále.
Dne 9. 7. proběhl sjezd hasičů Čech, Moravy a Slezska v Brně.
Nebudu obsáhle popisovat celé jednání sjezdu, podrobnosti lze dohledat na stránkách dh.cz. Důležitá informace pro členy je, že byla zvolena starostka hasičů Čech, Moravy a Slezska Ing. Monika Němečková.
Již ke konci prázdnin se nákazová situace zlepšila natolik, že jsme opět začali organizovat konání tradiční pouťové zábavy. Ta se nakonec, světe div se, opravdu 11. září uskutečnila. Návštěvníků po dlouhé době přišlo poměrně dost, po zaplacení kapely Pošumavská muzika, pronájem sálu a poplatku OSA nám ještě zbylo 957 Kč.
Následující den, o pouti jsme uspořádali den otevřených dveří v hasičské zbrojnici. Během odpoledne se podle zápisů v návštěvní knize dostavilo na prohlídku více jak 70 návštěvníků. Z tohoto velkého zájmu jsme měli samozřejmě radost.
O týden později jsme strávili víkend v Lužanech na pozvání SDH a Obce Lužany u Jičína.
V říjnu jsme provedli sběr železného šrotu v obci, při kterém bylo sebráno 1.780 kg železného šrotu. Brigádu na sběr šrotu provedlo 6 členů.
     Další důležitou informací, se kterou bych Vás chtěl seznámit, je to, že v našem sboru už momentálně nepůsobí družstvo mladých hasičů. Počet členů v družstvu postupně klesal a nové zájemce se nám nepodařilo přesvědčit a oslovit. Je to určitě velká škoda, věřím, že tento stav není napořád a že se nám v budoucnu podaří družstvo mladých hasičů obnovit. 

Finanční situace sboru ke konci roku 2021 je následující:
- vklad u ČSOB 15.058,78 Kč;
- běžný účet u poštovní spořitelny 153.369,58 Kč;    
- pokladní hotovost 13.609,75 Kč.
 Celkem finance sboru činí 182.038,11 Kč.   

Nejdůležitější položkami pokladny jsou:
příjmy od OÚ Lužany za brigádnické hodiny odpracované při opravě hasičské zbrojnice 8.569 Kč (v roce 2020 55.848 Kč.);
sběr železného šrotu 11.475 Kč;
příjmy za recyklaci elektroodpadu 5.067 Kč;
dárkové balíčky a výdaje spojené s posledním rozloučením se zesnulými členy (pohřebné) 4.269 Kč; 
příspěvek na den dětí 962 Kč;
občerstvení při slavnostním znovuotevření hasičské zbrojnice 5.000 Kč;
Vážení hasiči, vážení hosté,
Věřím, přejme si, abychom slova jako COVID, pandemie, nákazová situace a další zapomněli a vrátili se do normálního života.  
Závěr zprávy o činnosti jako vždy patří poděkování. Proto mi dovolte, abych aktivním členům sboru poděkoval za vykonanou práci, zvláště za brigádnickou činnost při rekonstrukci hasičské zbrojnice, kterých bylo více jak 700.
Dále bych rád poděkoval Obecnímu úřadu za nezištnou pomoc při rekonstrukci hasičské zbrojnice, TJ SOKOL Lužany a Ochotnickému kroužku za spolupráci.

Vážení hasiči, vážení hosté, přeji Vám vše, pevné zdraví, osobních úspěchů a děkuji za pozornost.
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