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Zpráva o činnosti Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech
za rok 2022

Vážení hasiči, vážení hosté,
dovolte, abych Vás i já přivítal zde v sále Kulturního domu v Lužanech. 
     Scházíme se dnes po delší době na valné hromadě Sboru dobrovolných hasičů v Lužanech, abychom společně zhodnotili rok 2022. 
Dříve než vás seznámím s činností sboru, žádám vás, abychom minutou ticha uctili památku našeho zesnulého člena Jiřího Koktána. 

Děkuji

Vážení hasiči, vážení hosté,
nyní vás podrobněji seznámím s činností našeho sboru za rok 2022.
     Lužanský sbor má k dnešnímu dni 104 členů, z toho 66 mužů, 38 žen a 14 mladých hasičů. 
Výborové schůze probíhaly pravidelně jedenkrát za měsíc. K dnešnímu dni má výbor 12 členů.

     Hasičský bál jsme v letošním roce neuskutečnili. Otázku konání tradičního hasičského bálu jsme nechávali dlouho otevřenou, nakonec, v souvislosti s aktuální nákazovou situací se výbor na své schůzi začátkem ledna rozhodl bál nepořádat.
     Dne 12. března proběhla jarní brigáda v hasičské zbrojnici.
     Dne 9. 4. jsme konečně uspořádali dlouho odkládanou valnou hromadu. Společně jsme zhodnotili činnost sboru za roky 2020 a 2021, kdy se valné hromady nekonaly.
         Stále se zapojujeme do akce „Recyklujte s hasiči“ s firmou ELEKTROWIN, která se zabývá ekologickou likvidací elektroodpadu a elektro spotřebičů. Za odevzdání elektroodpadu k likvidaci jsme letos obdrželi částku 2.879 Kč. Odpad je vybírán ve sběrném dvoře.
     V měsíci květnu jsme na žádost obce provedli demontáž a likvidaci starého kotle z kotelny Kulturního domu v Lužanech. Na této poměrně náročné akci jsme odpracovali 80 brigádnických hodin a rovněž jsme prodejem materiálu z kotle získali nemalou finanční částku do pokladny sboru.
     V červnu jsme se zúčastnili okrskové soutěže v Přešticích, která se konala poprvé po dvou letech omezení sportovních a jiných událostí v souvislosti s pandemií. Soutěž probíhala v disciplínách štafeta 4x100 m a požární útok. Družstvo našich mužů obsadilo 4. místo ze šesti zúčastněných družstev, družstvo žen si vybojovalo první místo, když zvítězilo nad svými jedinými soupeřkami, ženami z Kucín. Obě družstva na soutěž trénoval Pavel Vránek starší.
Jako každý rok jsme finančně přispěli na Dětský den. 
V sobotu 19. 6. 2022 se někteří členové zúčastnili dětského dne na Dlouhé Louce, kde předvedli ukázku požární techniky společně se sbory dobrovolných hasičů Dlouhá Louka a Přeštice. Soudě podle ohlasů byla tato akce podařená a přítomným se líbila.
     Dne 10. září jsme po delší odmlce pořádali pouťovou zábavu. Hrála skupina MODUL a návštěvníci se myslím dobře bavili. Jen jsme ve skrytu duše doufali, že po delší době bez hudebních akcí bude návštěvnost vyšší. Ale finančně jsme neprodělali a čistý zisk 500 Kč se nijak výrazně neliší od předchozích roků. 
     V říjnu proběhla v hasičské zbrojnici tradiční podzimní brigáda. Byl proveden úklid zbrojnice a prostranství před budovou. Dále byla členy výjezdové jednotky zkontrolována výstroj a materiál k zásahu. Brigády se zúčastnilo 12 lidí.

      Dne 5. 11. jsem se účastnil pravidelného shromáždění představitelů sborů okresu Plzeň – jih v Jarově. Kromě jiného zde bylo přijato rozhodnutí o zvýšení odvodu členského příspěvku za člena sboru na okresní sdružení ve výši 200 Kč. Dosavadní odvod činil 100 Kč. Tento krok je důsledkem zvyšování ceny energií a celkových nákladů na chod kanceláře okresního sdružení, potažmo celého ústředí. Poslední úprava odvodu příspěvků proběhla v roce 2012, kdy byl odvod zvýšen z 50 a 100 Kč. Úprava výše členských příspěvků se bohužel nevyhne ani nám. Doposud jsme vybírali od člena 150 Kč, 50 Kč zůstávalo v naší pokladně na činnost sboru. Za děti do 18 let jsme hradili příspěvky z naší pokladny. Výbor sboru navrhuje a předkládá valné hromadě ke schválení navýšit o tuto částku výši členského příspěvku. Od roku 2023 by tedy členský příspěvek činil 250 Kč. Z takto vybraného členského příspěvku bude odvedeno na okresní sdružení 200 Kč, 50 Kč jako doposud zůstane v pokladně sboru na jeho činnost. Dále bude platit, že mladým hasičům do 18 let věku hradí členské příspěvky sbor. Věřím, že tuto situaci pečlivě zvážíte a podpoříte návrh výboru.
V týdnu před první adventní nedělí jsme přivezli vánoční strom do obecního parku a provedli jsme jeho usazení do připravené trubky zabetonované v zemi. V sobotu 26. 11.  při jeho slavnostním rozsvícení jsme se společně s výjezdovou jednotkou postarali o technické zázemí, a to především osvícení prostranství za pomocí elektrocentrály a osvětlovacích stojanů.

     Dne 24. 11. 2022 proběhla revize pokladny a kontrola hospodaření. 
Stav financí sboru je následující:
- vklad u ČSOB 15.233,74 Kč;
- běžný účet u poštovní spořitelny 192.232,58 Kč;    
- pokladní hotovost 216,50 Kč.
 Celkem finance sboru činí 207.683 Kč.   
Nejvýznamnější příjmy za rok 2022 jsou:
· za prodaný železný šrot a práci při likvidaci kotle v kulturním domu 37.825 Kč, odpracováno 80 brigádnických hodin;  
· za recyklovaný elektroodpad 2.879 Kč;
· zůstatek z členských příspěvků 3.750 Kč;
· zisk z pouťové zábavy 500 Kč.  
                     
Největší výdaje za rok 2022 jsou:
· občerstvení a hudba na valné hromadě letos 9. 4. 2022 7.600 Kč;
· výdaje na jubilea členů a pohřebné 2.681 Kč;
· příspěvek na Den dětí 1.000 Kč;
· občerstvení při brigádě na likvidaci kotle 3.600 Kč.

     Na začátek příštího roku pro Vás mám, myslím, dobrou zprávu, v pátek 20. ledna 2023 opět po delší odmlce plánujeme uspořádat tradiční hasičský bál a doufejme, že se žádná překážka ohledně jeho konání neobjeví.
     Příští rok nás čeká významná událost, náš sbor oslaví 140 let svého trvání. Akce je plánována na sobotu 27. května 2023. V současné době intenzivně pracujeme na přípravách. Nemusím připomínat, že přípravy na oslavy budou časově i finančně náročné. Říkám to proto, že uvítáme jakoukoli pomoc našich členů.

Vážení hasiči, vážení hosté,
za malou chvíli začíná valná hromada Sboru dobrovolných hasičů Přeštice, kteří jsou dlouhodobě pravidelnými návštěvníky naší valné hromady. Vzhledem k tomu, že i naši zástupci valnou hromadu v Přešticích pravidelně navštěvují, dohodli jsme se, že letos z časových důvodů od vzájemné návštěvy upustíme a vyřizuji touto cestou pozdravy od p. Mráze, starosty přeštických hasičů. Rovněž vyřizuji pozdrav od hasičů z Lužan u Jičína, kteří dnes také konají svoji valnou hromadu.
      Vážení hasiči, vážení hosté,
na závěr mi dovolte poděkovat za spolupráci Obci Lužany, Ochotnickému kroužku Lužany a Tělovýchovné jednotě Sokol Lužany. Všem aktivním členům sboru bych chtěl obzvláště poděkovat za vykonanou práci v letošním roce. Velmi si jejich práce vážím.
     Přeji všem členům, jejich rodinám i Vám, zde v sále, klidné prožití vánočních svátků a v celém roce 2023 hodně zdraví a úspěchů.

         
