S koncem pandemické pohotovosti končí povinnost nosit respirátory, ale také nárok na preventivní PCR test zdarma
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V souvislosti s ukončením stavu pandemické pohotovosti, o kterém rozhodla Poslanecká sněmovna ve středu 4. 5. 2022, se od 5. května ruší všechna dosavadní mimořádná opatření Ministerstva zdravotnictví.
Od tohoto data tak končí povinnost nosit ochranu dýchacích cest také ve zdravotnických zařízeních (vč. lékáren) a zařízeních sociálních služeb.
Současně zaniká nárok na jeden preventivní PCR test měsíčně zdarma. Nadále lze zdarma podstoupit pouze diagnostický PCR test, a to v případě, že lékař zhodnotí Váš zdravotní stav a vystaví Vám žádanku. Kdokoli se může nechat otestovat jako samoplátce.

Přehled odběrových míst přináší informace o tom, jaké odběrové místo máte nejblíže, zda má smluvní vztah s Vaší zdravotní pojišťovnou, příp. u kterého odběrového místa můžete podstoupit PCR test jako samoplátce.

Certifikát k provedenému testu lze stáhnout na portálu ocko.uzis.cz. Výsledek negativního testu bývá dostupný po obdržení výsledku z laboratoře. Certifikát o prodělaném onemocnění, tedy pozitivní výsledek PCR testu nebo pozitivní výsledek antigenního testu provedeného zdravotnickým pracovník u osoby s příznaky, je na portálu k dispozici 11. den od odběru.

